
همه در کنار تیم ملی هستیم
وزیر ورزش دیروز گفت همه در کنار تیم ملی هستند. ما 
هم چنین عقیده ای داریم. نه تنها فدراسیون و وزارت ورزش 
که همه دولت و همه مسئولان کنار تیم ملی هستند و هر 
نهادی به اندازه توان خود باید به تیم ملی خدمت کند تا 

تمام مشکلات تیم حل شود.
در این میان، فدراسیون فوتبال باید تمام تمرکز خود را روی 
قوت و قدرت تیم ملی بگذارد. اگر احساس می شود که تیم 
ملی با یک فکر و برنامه جدید، توان بیشتری پیدا می کند، 
نباید با آن مخالفت یا لجبازی کرد که در آن صورت همه 
درهای تحول به روی مقدس ترین تیم مردم ایران بسته 

خواهد شد.
تیم ملی در بزرگترین و معتبرترین تورنمنت فوتبال دنیا 
شرکت خواهد کرد. تورنمنتی که همه تیم ها با بالاترین توان 
به آن وارد خواهند شد و بدیهی است ما هم باید با چنین 

شمایلی به جام جهانی برویم.
همه نهادها در کنار تیم ملی هستند و به اندازه دایره 
تصمیم گیری و اختیار و نفوذ خود در راه خدمت به تیم ملی 
قدم برخواهند داشت. فدراسیون فوتبال به عنوان نهاد اول 
فوتبال در ایران هم باید در راهی گام بردارد که تیمی منظم 

با بالاترین میزان آمادگی به جام جهانی برود.
نتایج خوب و بازی های قابل قبول، آرزو و توقع همه مردم 
ایران است و امیدواریم سیاستگذاران فوتبال و کادر فنی 
تیم ملی، تمام عشق و خدمت و همکاری همه بخش ها را با 
زیباترین و چشم نوازترین نمایش ها پاسخ دهند و دل همه 

مردم ایران را به دست آورند.

تیتر یکسرمقاله
 

  با اعلام رسمی فیفا، ۴۸ تیم حاضر 
در مرحله گروهی رقابت های جام 
جهانی ۲۰۲۶ باید فهرست نهایی 
در  حضور  برای  را  خود  بازیکنان 
این رقابت ها حداکثر تا اول ژوئن 
)یازدهم خردادماه ۱۴۰۵( اعلام کنند 
تا فرایند ثبت و نام نویسی بازیکنان 
توسط کمیته برگزاری مسابقات 

شود.  انجام 
باشگاه های  فیفا،  اعلام  برابر 
فوتبال نیز موظف اند تا روز ۲۵ مه 
)چهارم خردادماه( بازیکنان لژیونر 
و ملی پوشان دعوت شده به اردوی 
تیم های ملی حاضر در جام جهانی 
را در اختیار تیم های ملی خود قرار 
دهند تا فرایند آماده سازی تیم ها 

به صورت کامل آغاز شود.
با توجه به این فرایند، اکنون پرسش 
کلیدی و مهم این است که مسابقات 
لیگ بیست وپنجم و رقابت های جام 
حذفی چه زمانی به پایان خواهد 
امیر  مدنظر  ملی پوشان  و  رسید 
قلعه نویی از چه تاریخی در اختیار 
کادر فنی تیم ملی قرار خواهند 

؟ فت گر
پیگیری های خبرنگار ایران ورزشی 
نشان می دهد کادر فنی تیم ملی 
خواهان  خود  اخیر  جلسات  در 
اتمام مسابقات لیگ برتر و جام 
حذفی تا پانزدهم اردیبهشت ماه 
هستند، اما بررسی شرایط برگزاری 
نشان می دهد در  این مسابقات 
بهترین حالت ممکن، بازی های 
لیگ برتر و جام حذفی حداکثر تا 
بیست ویکم اردیبهشت ماه به طول 
خواهد انجامید و به احتمال زیاد از 
روز ۲۵ اردیبهشت بازیکنان تیم ملی 
خود را به کادر فنی معرفی خواهند 
کرد. بر این اساس، اردوی تیم ملی 
پیش از آغاز رقابت های جام جهانی 
از این تاریخ آغاز می شود تا تیم ملی 
بتواند با آمادگی کامل در بازی های 
پیدا  حضور   ۲۰۲۶ جهانی   جام 

کند.
و  برتر  لیگ  مسابقات  چرا  اما 
بیست ویکم  روز  تا  حذفی  جام 
اردیبهشت ماه ادامه خواهد داشت؟ 
علت این موضوع به حضور تیم 
تراکتور در رقابت های لیگ نخبگان 
آسیا و همچنین حضور استقلال 
 ACL2 مسابقات  در  سپاهان  و 

بازمی گردد. 

با توجه به اینکه مرحله نهایی لیگ 
نخبگان از تاریخ ۲۴ فروردین ماه تا 
۵ اردیبهشت ماه برگزار می شود و 
شانس تراکتور برای موفقیت در این 
رقابت ها بالاست و احتمال حضور 
این تیم در جمع تیم های پایانی 
مسابقات وجود دارد، باید منتظر 
مشخص شدن سرنوشت این تیم در 

این رقابت ها ماند.
و  استقلال  سرنوشت  همچنین 
سپاهان در مسابقات لیگ قهرمانان 
آسیا سطح دو نیز نقش تأثیرگذاری 
در برنامه ریزی سازمان لیگ دارد و 
اگر این دو تیم هم به مراحل پایانی 
این رقابت ها راه پیدا کنند، شرایط 
برای سازمان لیگ به شدت پیچیده 

خواهد شد. 
بر همین اساس، به احتمال فراوان 
سازمان لیگ برای جلوگیری از ایجاد 
چالش در برگزاری اردوی تیم ملی، 
در هفته های پایانی لیگ برتر و جام 
حذفی با در نظر گرفتن شرایط 
خاص، فشردگی مسابقات را مدنظر 
قرار خواهد داد تا رقابت ها در زمان 
مقرر به پایان برسد و برنامه ریزی 
آماده سازی تیم ملی بدون تغییر 

انجام شود.
و  این شرایط  با در نظر گرفتن 
محاسبات فعلی، به نظر می رسد 
رقابت های لیگ برتر و بازی های 
جام حذفی به احتمال زیاد تا دهه 
دوم اردیبهشت ماه ادامه داشته باشد 
و از ابتدای دهه سوم اردیبهشت ماه 
بازیکنان در اختیار کادر فنی تیم ملی 

فوتبال قرار بگیرند.
برابر پیش بینی ها، اردوی آماده سازی 
تیم ملی بدون حضور لژیونرها از روز 
۲۵ اردیبهشت ماه آغاز خواهد شد 
تا کادر فنی تیم ملی تمرینات خود 
را با حضور بازیکنان داخلی شروع 
کند و در ادامه، طبق تصمیم فیفا، 
تا روز چهارم خردادماه لژیونرهای 
دعوت شده به اردوی تیم ملی به 

اردو ملحق شوند. 
به این ترتیب، تیم ملی با تمام 
نفرات خود در آخرین فیفادی پیش 
از آغاز رقابت های جام جهانی حضور 

خواهد یافت.
برابر تقویم فیفا، فیفادی خردادماه 
از تاریخ یازدهم آغاز می شود و تا 
نوزدهم خرداد ادامه خواهد داشت 
که بر اساس اخبار غیررسمی، 
احتمالاً تیم ملی ایران در این بازه 
زمانی در شهر لیسبون به مصاف 

تیم ملی پرتغال می رود. 
شاگردان امیر قلعه نویی پس از این 
دیدار راهی امریکا خواهند شد تا 
تمرینات خود را در کمپ تیم ملی در 

این کشور دنبال کنند.
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پایان سال ۲0۲۵ با رتبه بیستم جهان
در تازه ترین رده بندی اعلام شده از سوی فدراسیون 
بین المللی فوتبال )فیفا(، تیم ملی فوتبال ایران 
بدون تغییر نسبت به ماه گذشته، در جایگاه بیستم 
جهان قرار گرفت. شاگردان امیر قلعه نویی با حفظ 
این رتبه، همچنان دومین تیم برتر قاره آسیا محسوب 
می شوند. در میان تیم های آسیایی، ژاپن با قرار 
گرفتن در رتبه هجدهم جهان، جایگاه نخست قاره 
را به خود اختصاص داده و بالاتر از ایران قرار دارد. 
سایر تیم های آسیایی فاصله محسوسی با دو تیم برتر 
قاره دارند. در صدر رده بندی جهانی نیز تغییر خاصی 
به چشم نمی خورد؛ اسپانیا و آرژانتین مانند ماه های 
اخیر به ترتیب در رتبه های اول و دوم ایستاده اند. پس 
از آنها فرانسه، انگلیس، برزیل، پرتغال، هلند، بلژیک، 
آلمان و کرواسی رده های سوم تا دهم جهان را به خود 
اختصاص داده اند. در بخش تغییرات، تیم ملی ویتنام 
با سه پله صعود، بهترین جهش این رده بندی را ثبت 
کرده و مالزی با سقوط پنج پله ای، بیشترین افت را در 
میان تیم ها داشته است. همچنین رده بندی حریفان 
ایران در جام جهانی نیز مشخص شده است؛ بلژیک 
با رتبه هشتم جهان، بالاترین جایگاه را در میان رقبای 
ایران دارد. مصر در رتبه سی وپنجم و نیوزیلند نیز در 

جایگاه هشتادوهفتم رده بندی فیفا قرار گرفته اند.

  
سخنگوی فیفا: بازیکنان ایران ویزا 

می گیرند
با نزدیک شدن به جام جهانی ۲۰۲۶ که به میزبانی 
مشترک ایالات متحده، کانادا و مکزیک برگزار خواهد 
شد، نگرانی ها در خصوص صدور ویزا برای بازیکنان 
و کادر تیم ملی ایران به اوج خود رسیده بود. این 
نگرانی ها پیش از این نیز در جریان قرعه کشی جام 
جهانی خود را نشان داده بود، زمانی که ویزای یکی از 
دستیاران مربیگری تیم ملی رد شد و فدراسیون فوتبال 
ایران مراتب اعتراض خود را به فدراسیون بین المللی 
فوتبال )فیفا( اعلام کرد. دولت امریکا با تأکید بر 
اینکه هرگونه تصمیم در خصوص صدور ویزا براساس 
ملاحظات امنیت ملی اتخاذ می شود، اعلام کرده 
است که به تعهدات خود در حمایت از جام جهانی 
پایبند بوده و تغییری در قوانین مهاجرتی خود ایجاد 
نخواهد کرد. با این حال، با توجه به ممنوعیت سفر 
شهروندان ایرانی به امریکا، این نگرانی وجود داشت که 
استثنائات لازم برای ورزشکارانی که برای شرکت در جام 
جهانی سفر می کنند، اعمال نشود. در همین راستا، 
سخنگوی فیفا در پاسخ به سؤال یک خبرگزاری آلمانی 
ضمن اشاره به استثنائات در نظر گرفته شده، اطمینان 
داد که تمامی بازیکنان تیم ملی ایران قطعاً ویزای ورود 
به ایالات متحده را دریافت خواهند کرد. این اظهارات، 
تا حد زیادی از نگرانی های موجود کاسته و امیدواری ها 
را برای حضور کامل و بدون دغدغه تیم ملی ایران در این 
رویداد مهم ورزشی افزایش داده است. فیفا به تلاش 
خود برای تضمین حضور تمامی تیم های واجد شرایط 

در جام جهانی ۲۰۲۶ ادامه خواهد داد.

  
نبی: به سرعت درباره بازی های 

تدارکاتی جمع بندی می کنیم 
مهدی محمدنبی نایب رئیس فدراسیون فوتبال درباره 
آخرین وضعیت بازی های دوستانه تیم ملی پیش از 
جام جهانی، بیان داشت: »برای فیفادی ماه مارس 
و ژوئن و اردوهای تدارکاتی پیش رو، امروز جلسه ای با 
امیر قلعه نویی، هدایت ممبینی و سایر ارکان فدراسیون 
برگزار کردیم. کار را دنبال می کنیم تا هرچه سریع تر به 
نتیجه و جمع بندی برسیم. امیدواریم بهترین بازی ها 
را در این ۲فیفادی پیش رو داشته باشیم. حضور تیم 
ملی با آمادگی کامل در جام جهانی نشان از قدرت 

دارد.« ایران  فوتبال 
مدیر تیم ملی ایران در پایان گفت: »امیدواریم 
بازیکنان مصدومی که امیر قلعه نویی تلفنی یا حضوری 
با آنها صحبت کرده، به خوبی خودشان را آماده کنند 
زیرا حضور در تیم ملی نیازمند آمادگی بازیکنان است. 
همان گونه که پیش از این اشاره شده تیم ملی جای 
بهترین ها است و امیدواریم نفرات ما هم به شکلی 
در شرایط آماده سازی قرار بگیرند که بتوانند در جام 

جهانی تأثیرگذار باشند.«

  
 مروان عطیه: ایران قدرتی بزرگ 

در آسیا است 
مروان عطیه، هافبک ۲۷ساله تیم ملی فوتبال مصر، که 
از سال ۲۰۲۳ پیراهن فراعنه را بر تن دارد و تاکنون ۱۰بازی 
ملی را تجربه کرده است، در آستانه نخستین حضورش 
در جام جهانی، درباره رقبای تیمش در جام جهانی ۲۰۲۶ 
صحبت کرد. عطیه که عضو باشگاه الاهلی مصر است، 
در گفت وگو با سایت رسمی فدراسیون جهانی فوتبال 
)فیفا(، گروهG این رقابت ها را مورد ارزیابی قرار داد. 
تیم ملی مصر در جام جهانی ۲۰۲۶ با تیم های بلژیک، 
ایران و نیوزیلند همگروه است؛ گروهی که به اعتقاد این 
بازیکن، چالش های خاص خود را دارد. عطیه در پاسخ 
به این پرسش که کدام تیم می تواند دشوارترین رقیب 
آنها باشد، گفت: »هر تیمی که به جام جهانی می رسد، 
طبق تعریف، تیمی قوی است، چون از قاره ای پر از رقبای 
سرسخت به این مرحله از رقابت ها رسیده است. ما 
برای همه تیم ها احترام کامل قائلیم. فوتبال مدرن 
دیگر بحث تاریخچه تیم ها نیست، بلکه در مورد چیزی 
است که شما در زمین ارائه می کنید.« او در ادامه با اشاره 
به ویژگی های رقبای مصر در این گروه افزود: »گروه ما 
شامل رقبای قدرتمندی است. بلژیک ستاره های بزرگی 
در لیگ های مختلف اروپایی دارد، ایران یک قدرت بزرگ 
در آسیاست و نیوزیلند هم سبک بازی متمایزی دارد. ما 
تمام تلاش خود را خواهیم کرد تا در جام جهانی ۲۰۲۶ 
در بالاترین سطح عملکردی خود باشیم و به نتایجی که 

جاه طلبی هایمان می طلبد، دست یابیم.«
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 در آستانه مسیری طولانی و حساس تا جام 
جهانی، آنچه بیش از هر چیز در سیاست های 
امیر قلعه نویی به چشم می آید، پرهیز آگاهانه 
از بستن زودهنگام لیست تیم ملی است؛ 
رویکردی که برخلاف بسیاری از دوره های 
گذشته، نه تنها اسامی را منجمد نمی کند، 
بلکه عمداً فضای رقابت را تا آخرین ماه 

ممکن باز نگه می دارد.
سرمربی تیم ملی به وضوح اعلام کرده که تا 
خرداد ۱۴۰۵ و زمان ارسال فهرست نهایی به 
فیفا، هیچ بازیکنی صاحب صندلی رزرو شده 
نیست و هیچ دری به روی شایستگان بسته 

شد. نخواهد 
 در فوتبال حرفه ای معمولاً از ماه ها قبل 
اسکلت اصلی تیم ملی در ذهن سرمربی 
شکل می گیرد و تغییرات صرفاً در جزئیات 
اتفاق می افتد. اما قلعه نویی تلاش کرده این 
قاعده نانوشته را بشکند. او معتقد است تیمی 
که زود به قطعیت برسد، آرام آرام انگیزه رقابت 
را از دست می دهد و جای خود را به نوعی 
رضایت پنهان می دهد؛ رضایتی که در سطح 
جام جهانی می تواند بهای سنگینی داشته 
باشد. به همین دلیل، سیاست اصلی کادر 

فنی نه تضمین، بلکه رقابت مداوم است.
 درهمین راستا سرمربی تیم ملی بارها در 
صحبت های خود به این نکته اشاره کرده 
است: »نه سابقه ملی پوشی تضمین می آورد، 
نه نام بزرگ، نه حتی حضور در اردوهای 
قبلی. هیچ بازیکنی تضمین فیکس بودن 
ندارد و حتی اصل دعوت شدن نیز منوط به 

حفظ کیفیت و تداوم عملکرد است.«

این نگاه، فشار مثبتی بر بازیکنان باتجربه وارد 
می کند؛ آنها که سال ها پیراهن تیم ملی را 
پوشیده اند، حالا می دانند برای حفظ جایگاه 
خود باید هر هفته در سطحی بالا ظاهر شوند.
 در سوی دیگر، این سیاست بزرگ ترین 
سرمایه روانی برای بازیکنان لیگ برتر است؛ 
بویژه استعدادهایی که شاید تا پیش از این، 
شانس چندانی برای دیده شدن نداشتند. 
باز بودن درهای تیم ملی تا پایان لیگ به 
این معناست که حتی یک بازیکن جوان یا 
کمترشناخته شده هم اگر بتواند در مقطع 
حساس لیگ عملکرد درخشانی داشته باشد، 
همچنان فرصت رسیدن به تیم ملی و حتی 
جام جهانی را خواهد داشت. این موضوع 
باعث شده هفته های پایانی لیگ فقط محل 
رقابت باشگاهی نباشد، بلکه ویترینی برای 
معرفی ملی پوشان بالقوه نیز محسوب شود.
 برای عملی شدن این رویکرد، قلعه نویی 
صرفاً به شعار بسنده نکرده است. دستیاران 
او مأموریتی فراتر از تماشای بازی ها دارند. 
آنها با »چشم خریدار« در ورزشگاه ها حاضر 
می شوند و گزارش هایی دقیق از جنبه های 
فنی، رفتاری و ذهنی بازیکنان تهیه می کنند. 
برای کادر فنی، فقط پاس صحیح یا گل 
زدن اهمیت ندارد؛ نحوه واکنش به فشار، 
نظم تاکتیکی، ثبات روانی و توانایی تطبیق 
با استانداردهای بین المللی نیز معیارهای 

کلیدی هستند.
 در کنار این فعالیت میدانی، خود سرمربی 
تیم ملی نیز نقش فعالی در فرایند ارزیابی 
ایفا می کند. دریافت منظم خلاصه و آنالیز 
ویدیویی تمام مسابقات لیگ باعث شده 
بخش قابل توجهی از زمان قلعه نویی صرف 
رصد جزئیات عملکرد بازیکنان شود. او فرایند 
انتخاب را به صورت آگاهانه به دو مسیر موازی 
تقسیم کرده است: بازیکنانی که شانس بالایی 
برای تشکیل استخوان بندی اصلی تیم دارند 
و آنهایی که شاید کمتر دیده شده اند، اما 

قلعه نویی لیست را با بهترین بازیکنان می بندد

درهای تیم ملی تا پایان لیگ باز است

سرمربی تیم 
ملی بارها در 

صحبت های 
خود به این 
نکته اشاره 

 کرده است: 
نه سابقه 

ملی پوشی 
تضمین 

می آورد، نه 
نام بزرگ، نه 

حتی حضور در 
اردوهای قبلی. 

هیچ بازیکنی 
تضمین فیکس 

بودن ندارد 
و حتی اصل 

دعوت شدن 
نیز منوط به 

حفظ کیفیت و 
تداوم عملکرد 

است

در صورت 
برگزاری بازی در 

خارج از زمان 
تعیین شده 

فیفا و در اروپا، 
باید منتظر 

تقابل تیم ملی 
با نسخه ای 

ناقص از تیم 
ملی پرتغال 

باشیم

گزارش یک

می توانند با استمرار کیفیت، معادلات را تغییر 
دهند.  به طور قطع نتیجه این سیاست، زنده 
و پویا ماندن چرخه انتخاب است؛ سیاستی که 

هم انگیزه می آورد و هم امید.
  

امیر اشتباه کی روش را تکرار نمی کند
 سؤالی که حالا در افکار عمومی شکل گرفته 
این است که آیا امیر قلعه نویی ممکن است 
همان اشتباهی را تکرار کند که کارلوس 

کی روش در جام جهانی ۲۰۲۲ مرتکب شد؛ 
زمانی که با وجود سهمیه ۲۶ نفره فیفا، 
فهرست ایران تنها با ۲۵ بازیکن بسته شد و 
یک فوتبالیست ایرانی از حضور در بزرگ ترین 
رویداد فوتبال جهان محروم ماند. در آن 
مقطع، برای جلوگیری از ایجاد حاشیه، این 
تصمیم چندان مورد واکاوی قرار نگرفت، اما 
با گذشت زمان نقدهای زیادی به آن وارد شد 

و بسیاری آن را فرصتی سوخته دانستند.

 با این حال، بعید به نظر می رسد قلعه نویی 
وارد چنین ریسکی شود. سرمربی فعلی تیم 
ملی که همواره بر عدالت، رقابت و استفاده 
حداکثری از ظرفیت ها تأکید دارد، احتمالاً 
در شرایطی که تمام تیم های حاضر با لیست 
کامل ۲۶ نفره راهی جام جهانی می شوند، یک 
بازیکن ایرانی را از این تجربه محروم نخواهد 
کرد و به احتمال زیاد تیمش را با فهرست کامل 

به جام جهانی امریکا خواهد برد.

همان طور که پیش تر در روزنامه ایران ورزشی 
گزارش داده بودیم، مذاکرات فدراسیون فوتبال 
ایران با فدراسیون پرتغال برای برگزاری یک 
بازی تدارکاتی در ماه خرداد به مراحل نهایی 
خود رسیده و انتظار می رود که در روزهای 
آینده، برگزاری دیدار تدارکاتی تیم ملی ایران 
با پرتغال پیش از جام جهانی به طور رسمی 
اعلام شود. ابتدا تصور می شد که ایران با 
توجه به نزدیکی زمان این بازی با آغاز جام 
جهانی، در امریکا به مصاف پرتغال خواهد 
رفت اما اکنون شنیده ها حاکی از این است 
که ایران، اردوی خود را در پرتغال برگزار خواهد 
کرد و در جریان همان اردو، طی یک بازی 
تدارکاتی به مصاف تیم ملی پرتغال خواهد 
رفت؛ دیداری که به احتمال قوی در ورزشگاه 
اختصاصی باشگاه بنفیکا یعنی دالوژ شهر 

لیسبون برگزار می شود.
با توجه به فاصله زمانی و ساعت ایران با 

امریکا و البته دو شهر لس آنجلس و سیاتل با 
اروپا، برنامه ریزی تیم ملی ایران برای محل 
برگزاری اردوهای تدارکاتی اهمیت بسیاری 
زیادی دارد و بازیکنان تیم ملی، باید در فاصله 
مناسبی تا شروع مسابقات، با شرایط زمانی 
و آب و هوایی محل برگزاری مسابقات تطبیق 
پیدا کنند. ایران احتمالاً در فیفادی ماه 
فروردین، به مصاف اسکاتلند و تونس خواهد 
رفت اما تاکنون زمان و مکان برگزاری این دو 
دیدار تدارکاتی مشخص نشده است. پرتغال 
نیز دو دیدار حساس با مکزیک و امریکا در 
بازی های ماه فروردین را قطعی کرده و بنابراین 
دیدار دوستانه تیم ایران و پرتغال باید در ماه 
خرداد و در آستانه برگزاری جام جهانی فوتبال 

شود. برگزار 
براساس آخرین گزارش های فیفا پنجره 
بازی های ملی فیفا برای تدارکات تیم های 
جام جهانی، از روز ۱۱خرداد باز می شود و تا 
روز ۱۹خرداد سال ۱۴۰۵ ادامه خواهد داشت. 
این پنجره، مخصوص تیم های حاضر در جام 
جهانی است که می خواهند خود را در محل 
برگزاری جام جهانی برای آغاز مسابقات در 

روز ۲۱خرداد آماده کنند و در این بازه زمانی، 
فرصت دو بازی تدارکاتی برای تیم های حاضر 
در جام جهانی تعیین شده است. بنابراین 
احتمال برگزاری این بازی در لیسبون یک 
هفته پیش از جام جهانی کم است چراکه 
سفر از اروپا به امریکا در آستانه برگزاری اولین 
بازی ایران در جام جهانی در روز ۲۶خرداد، 
پروسه ای دشوار خواهد بود که بازیکنان تیم 
ملی را پیش از آغاز سه بازی حساس در جام 

جهانی با خستگی مواجه می کند.
با پیگیری هایی که از فدراسیون فوتبال 
داشتیم، مشخص شد که فدراسیون فوتبال 
به دنبال این است که در بازه ۳خرداد تا 
۱۰خرداد و زمان پایان لیگ های اروپایی، 
این بازی تدارکاتی را با پرتغال در لیسبون 
برگزار کند. نکته اینجاست که این بازه، زمان 
استراحت بازیکنان پس از پایان بازی های 
لیگ در کشورهای مختلف و پیش از شروع 
جام جهانی است و تشکیل تیم پرتغال برای 
حضور در یک بازی تدارکاتی در خارج از زمان 
بازی های بین المللی فیفا کار دشواری خواهد 
بود. همچنین فینال لیگ قهرمانان اروپا در 

چالش های اردوی اروپایی تیم ملی پیش از جام جهانی 

ملاقات با پرتغال در لیسبون؟

حمیدرضا عرب
روزنامه نگار

گزارش

و  جهانی  جام  به  شدن  نزدیک  با 
حساس تر شدن فرایند انتخاب فهرست 
نهایی تیم ملی، نگاه کادرفنی ایران صرفاً 
به رقابت های لیگ برتر داخلی محدود 
نیست. طی سال های اخیر، همواره 
بازیکنان شاغل در فوتبال اروپا و حتی 
بازیکنان دورگه که تاکنون پاسپورت ایرانی 
را نگرفته اند، به عنوان گزینه هایی بالقوه 
مطرح بوده اند. در همین چهارچوب، 
نام دنیس اکرت آینسا، مهاجم باشگاه 
استاندارد لیژ بلژیک، بار دیگر وارد فضای 
رسانه ای فوتبال ایران شده است؛ بازیکنی 
با پیشینه آلمانی، اسپانیایی و ایرانی که در 
نگاه نخست می تواند گزینه ای جذاب به 
نظر برسد، اما واقعیت پرونده او پیچیده تر 

از این حرف هاست.
دنیس اکرت از سوی پدربزرگ پدری خود 
دارای اصالت ایرانی است، اما همین پیوند 
خانوادگی، الزاماً مسیر حضور در تیم ملی 
ایران را هموار نمی کند. برخلاف تصور 
عمومی، تغییر تابعیت ورزشی و حتی 
دریافت تابعیت حقوقی، فرایندی ساده و 
کوتاه مدت نیست؛ بویژه زمانی که مدارک 
هویتی به صورت کامل در دسترس نباشد. 
در ماه های گذشته، لیگ بلژیک بار دیگر 
ایرانی  بازیکنان  پررنگ  حضور  شاهد 
بوده است. علیرضا جهانبخش، کاپیتان 

تیم ملی ایران، با هدف حفظ آمادگی و 
افزایش دقایق بازی در آستانه جام جهانی، 
راهی تیم دندر شد؛ مسیری که پیش تر 
بازیکنانی چون کاوه رضایی، علی قلی زاده 
و حتی علیرضا بیرانوند نیز آن را تجربه 
کرده بودند. جهانبخش در گفت وگویی 
رسانه ای، ضمن اشاره به این روند، نام 
دنیس اکرت را هم مطرح کرد و از ریشه 
ایرانی او گفت؛ اشاره ای که باعث شد دوباره 
بحث حضور این مهاجم در تیم ملی ایران 
مطرح شود. همچنین امیر قلعه نویی در 
یک گفت و گوی تلویزیونی اعلام که اکرت 
احتمالاً در ماه فروردین به اردوی تیم ملی 

می شود. اضافه 
خود دنیس اکرت پیش تر به صراحت 
درباره دشواری های این مسیر صحبت 
کرده بود. او توضیح داده که پدرش، 
با وجود داشتن پدری ایرانی، هیچ گاه 

پاسپورت ایرانی نداشته و پدربزرگش نیز 
سال ها پیش فوت کرده است. همین 
موضوع باعث شده روند پیگیری تابعیت، 
مبهم و پیچیده باشد. اکرت تأکید کرده 
که حتی نمی داند از کجا باید این فرایند را 
آغاز کند و از زمان این صحبت ها تاکنون، او 
مصاحبه ای در خصوص چگونگی روند تغییر 
تابعیت خود انجام نداده است. هرچند 
اشاره کاپیتان تیم ملی به نام دنیس 
اکرت بی دلیل نیست و فرصت حضور 
در جام جهانی می تواند برای هر بازیکنی 
وسوسه برانگیز باشد، اما واقعیت این 
است که تغییر تابعیت و ورود به ساختار 
رسمی تیم ملی، مسیری نیست که بتوان 
آن را با امید و گمان طی کرد. تا زمانی که 
موانع حقوقی و اداری برطرف نشود، پرونده 
اکرت بیش از آنکه یک گزینه واقعی باشد، 

در حد یک احتمال باقی خواهد ماند.

تغییر تابعیت، دشوارتر از حد تصور 

پرونده پیچیده اکرت

احمد دنیامالی وزیر ورزش و 
جوانان در سفر استانی یک روزه 
به استان مازندران در  خود 
وژه های  پر از  بازدید  حاشیه 
ورزشی این استان، در خصوص 
شرایط اخذ روادید برای تیم 
ملی فوتبال در جام جهانی گفت: 
»به هرحال یک سری حرف ها 
مطرح می شود، اما ما در این 
مدت قول های بسیار خوبی 
گرفته ایم. همین چند روز قبل، 
یک مذاکره بسیار طولانی داشتیم 
که تمام محور بحث آن، اعتماد 
متقابل بود. به طرف مقابل 
تأکید کردیم که به ما اعتماد 
کنند و در مقابل، ما هم اعلام 
کردیم که حتی شروع مدیریت 
این موضوع را به صورت جدی 

برعهده خواهیم گرفت.«
وزیر ورزش در ادامه به موضوع 
دیدار تدارکاتی ایران و مصر در 
شهر سیاتل پرداخت و با تأکید 
د  جو مو ی  سیت ها حسا بر 
تصریح کرد: »در مورد بازی ایران 
و مصر در سیاتل، لازم می دانم 
تأکید کنم که همه تلاش ما 
این است که اولاً این مسابقه 

در استادیومی برگزار شود که 
هیچ نماد یا نشانه ای خارج از 
چهارچوب ورزش در آن وجود 
نداشته باشد. همزمان در حال 
رایزنی و تلاش با فدراسیون 
 ) فیفا ( ل  تبا فو لمللی  بین ا
هستیم تا شرایطی ایجاد شود 
که مجموعه مدیریت شهری نیز 
به وضعیت و ملاحظات کشورهای 
مسلمان احترام بگذارد. این 
موضوع با برنامه ریزی در حال 
پیگیری است و ان شاءالله به 
نتیجه مطلوب خواهد رسید.«

وزیر ورزش و جوانان با اشاره 
به هماهنگی میان نهادهای 
مختلف برای آماده سازی تیم 
ر  د «  : کرد ن  طرنشا خا ملی 
حال حاضر، همه دستگاه ها 

و  زش  ور رت  ا وز مجموعه  به 
فدراسیون فوتبال کمک می کنند 
تا تیم ملی در بهترین شرایط 
ممکن قرار بگیرد. هدف ما این 
است که هم بازی های تدارکاتی 
مناسبی برای آمادگی تیم برگزار 
شود و هم یک کمپ بسیار 
خوب و استاندارد در اختیار تیم 
ملی قرار بگیرد. خوشبختانه 
دولت به صورت همه جانبه از 
برنامه های تیم ملی حمایت 
می کند تا شاهد حضوری موفق 
در رقابت های پیش رو باشیم. 
مجموعه اقدامات در حال انجام 
است و تلاش می کنیم با آرامش 
و برنامه ریزی دقیق، بهترین 
شرایط را برای تیم ملی فوتبال 

ایران فراهم کنیم.«

در حال رایزنی با فیفا هستیم تا ملاحظات کشورهای مسلمان را در نظر بگیرند

دنیامالی: دولت با تمام توان از تیم ملی حمایت می کند
چهرهنقل قول

بوداپست مجارستان در روز ۹خرداد ۱۴۰۵ 
برگزار می شود و بازیکنان پرتغالی حاضر 
در این مسابقه، نمی توانند در این بازی تیم 

ملی کشورشان را همراهی کنند.
برای زمان و مکان برگزاری دیدار تدارکاتی 
ایران با تیم نامدار پرتغال، باید همچنان 
تا اعلام رسمی فدراسیون فوتبال صبر 
کنیم اما به نظر می رسد در صورت برگزاری 
بازی در خارج از زمان تعیین شده فیفا 

و در اروپا، باید منتظر تقابل تیم ملی با 
نسخه ای ناقص از تیم ملی پرتغال باشیم. 
البته که شنیده ها حاکی از این است 
که توافق بین فدراسیون های دو کشور 
نهایی شده و در هر صورت، شاهد برگزاری 
این بازی تدارکاتی خواهیم بود اما اینکه 
محل برگزاری این مسابقه تا چه حد با 
برنامه های تدارکاتی ایران در جام جهانی 
تطبیق دارد، خود محل سؤال خواهد بود.
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‌پرداخت‌کامل‌بودجه‌فدراسیون‌ها
‌از‌سوی‌دبیر‌کل‌کمیته‌ملی‌المپیک

فدراسیون‌ها‌صد‌درصد‌بودجه‌را‌گرفتند
دبیر کل کمیته ملی المپیک از پرداخت بودجه 
۱۰۰ درصدی فدراسیون های ورزشی در سال جاری 
خبر داد. مهدی علی نژاد با اشاره به مبالغی که در 
روز سی ام آذر ماه به حساب فدراسیون ها واریز 
شده گفت: »با توجه به این مبالغ، در فاصله سه 
ماه مانده به پایان سال جاری، ۱۰۰ درصد بودجه 
فدراسیون های ورزشی در سال ۱۴۰۴ به حساب آنها 
واریز شد.« او همچنین ادامه داد: »در سال جاری، 
بازی های آسیایی جوانان بحرین و کشورهای اسلامی 
ریاض را پشت سر گذاشتیم که با هدف حمایت 
از فدراسیون ها برای حضور در این رویدادها، ۷۵ 
درصد اعتبارشان را پیش از حضور در این رویدادها 
به آنها اختصاص داریم و باقی مانده مبالغ را تا 
پایان آذر پرداخت کردیم. با این حساب در فاصله 
سه ماه مانده به پایان سال ۱۰۰درصد بودجه 
فدراسیون های ورزشی را واریز کرده ایم.« دبیر کل 
کمیته ملی المپیک تأکید کرد: »این مبالغ با هدف 
برگزاری اردوها و آماده سازی هر چه بهتر تیم های 
ملی و همچنین اعزام های برون مرزی به حساب 

فدراسیون ها واریز شد.«

دوئل‌وزنه‌برداران‌کنار‌حرم‌امام‌رضا)ع(
‌مشهد‌میزبان‌

‌بزرگسالان‌شد قهرمانی‌کشور
طبق اعلام کمیته برگزاری مسابقات فدراسیون 
وزنه برداری با اعلام آمادگی هیأت وزنه برداری 
خراسان رضوی قرار است شهر مشهدمقدس و 
استان خراسان رضوی میزبان برگزاری مسابقات 
قهرمانی کشور بزرگسالان)انتخابی تیم ملی( شود.

مسابقات قهرمانی وزنه برداری بزرگسالان ایران در 
بهمن ماه ۱۴۰۴ به میزبانی مشهد مقدس و در جوار 
بارگاه نورانی حضرت امام رضا)ع( برگزار می شود. 
این دوره از رقابت ها با حضور برترین وزنه برداران 
کشور، در دو بخش مردان و زنان به میزبانی 
شهر مشهد و استان خراسان رضوی برگزار می 
شود. این میزبانی، فرصتی ارزشمند برای نمایش 
توانمندی های ورزشکاران استان و همچنین معرفی 
استعدادهای نوظهور وزنه برداری کشور است. 
احتمالاً این رقابت ها به عنوان گزینشی تیم ملی 

. باشد نیز 

‌آکادمی‌ملی‌المپیک‌ کشتی‌گیران‌در
تست‌نمی‌دهند

مدیر مرکز سنجش و ارزیابی آکادمی ملی 
المپیک می گوید برای بازی های آسیایی ناگویا از 
ورزشکاران تست های جدید می گیریم و راهکار 
لازم را می گوییم اما برخی فدراسیون ها استقبال 
نمی کنند. محمد فشی با اشاره به برنامه مرکز 
سنجش برای ارزیابی جدی ورزشکاران پیش از 
بازی های آسیایی ناگویا گفت: »یک سال پیش 
مرکز سنجش آکادمی ملی المپیک مورد بازسازی 
قرار گرفت و با دستگاه های جدید تجهیز شد. 
ما از ورزشکاران تست های جدید می گیریم و 
تحلیل ها نیز جدید و به روز است. برای بازی های 
کشورهای اسلامی ریاض و بازی های آسیایی 
جوانان بحرین مرکز سنجش کمک خوبی کرد.« 
فشی همچنین ادامه داد: »بازی های آسیایی 
ناگویا و المپیک لس آنجلس دو هدف اصلی 
کمیته ملی المپیک هستند. بر این اساس، یک 
کارگروه علمی تشکیل دادیم و هر تست که در 
مرکز سنجش گرفته می شود، این کارگروه برای آن 
یک تصمیم علمی می گیرد تا نقاط ضعف و قوت 
هر ورزشکار مشخص شود. سپس پیشنهادات 
تمرینی را هم برای رفع نقاط ضعف می دهیم.« 
او با گلایه از برخی فدراسیون ها ادامه داد: »تمام 
فدراسیون هایی که در بازی های آسیای ناگویا 
شرکت می کنند جزو برنامه هستند اما برخی 
فدراسیون ها همکاری لازم را ندارند مانند فوتبال، 

کشتی و والیبال.«

رونمایی‌‌FIVBاز‌فرمت‌جدید‌
والیبال‌قهرمانی‌جهان

فدراسیون جهانی والیبال )FIVB( جزئیات فرمت 
جدید برگزاری مسابقات قهرمانی جهان بزرگسالان 
و رده های سنی را که از سال ۲۰۲۷ اجرا می شود 
منتشر کرد؛ فرمتی که تمرکز بر مرحله حذفی 
مستقیم و سیستم سیدبندی جدید در رده های 
پایه، مهم ترین تغییرات آن است. بر این اساس 
مسابقات والیبال قهرمانی جهان والیبال از سال 
۲۰۲۷ به بعد با این فرمت برگزار می شود که تیم ها 
تا مرحله نیمه نهایی با تیمی که در گروهشان بوده 
دوباره بازی نکنند و از بازی تکراری جلوگیری شود. 
همچنین میزبانی مشترک تا چهار کشور برای 
مراحل مقدماتی و یک هشتم نهایی امکان پذیر شد 
تا تعداد بیشتری کشور بتوانند در برگزاری مسابقات 
مشارکت کنند. این در صورتی است که حذف 
مراحل گروهی متعدد و آغاز بلافاصله مرحله حذفی 
)یک هشتم نهایی( پس از پایان دور مقدماتی 
از دیگر ویژگی این برنامه است. بر اساس این 
فرمول مسابقات والیبال قهرمانی جهان با حضور 
۳۲ تیم برگزار خواهد شد که در مرحله گروهی 
)Pool Phase(، تیم ها در ۸ گروه ۴ تیمی )از A تا 
 )Knockout( تقسیم می شوند. مرحله حذفی )H
بلافاصله بعد از گروهی برگزار می شود و ۱۶ تیم برتر 
وارد مرحله یک هشتم نهایی می شوند و دیگر خبری 

از مرحله گروهی دوم نیست. 

منهای فوتبال

بهداد سلیمی سرمربی تیم ملی 
وزنه برداری بزرگسالان به همراه 
سیده الهام حسینی سرمربی 
در  حضور  از  پس  بانوان  تیم 
نشست کمیته فنی ضمن ارائه 
تمرینی  و  عملیاتی  برنامه های 
برای درخشش و کسب  خود 
مدال در بازی های آسیایی 2026 
ناگویای ژاپن، از هفته جاری با 
ملی پوشان  از  تعدادی  دعوت 
شناخته شده و مدال دار به اردوی 
آماده سازی تیم ملی دور نخست 
تمرینات آماده سازی خود را در 

پایتخت استارت زدند.

 یوسفی و جوادی در تهران 
دست به وزنه شدند

اردوی تیم ملی وزنه برداری با 
حضور ۱۱ پولادمرد در محل کمپ 
تیم های ملی زیر نظر قهرمان 
جهان و المپیک برگزار می شود. 
قطعاً یکی از اتفاق های ویژه و 
اردو دعوت  این  جالب توجه 
مجدد علیرضا یوسفی و مصطفی 
جوادی 2 ملی پوش مدال دار و 
نام آشنای وزنه برداری ایران به 
اردوی تیم ملی بود که هر دو 
آسیب دیدگی  به خاطر  پیش تر 

و انجام عمل جراحی مشغول 
درمان و مداوای دردهای خود 
گذشته  اردوهای  به  و  بودند 
دعوت نمی شدند. حالا اما این 
دو وزنه بردار نامشان در لیست 
دعوتی های بهداد سلیمی وجود 
دارد و تمرینات خود را از هفته 
جاری در اولین اردوی بازی های 
آسیایی 2026 ناگویا استارت زدند. 
بهداد سلیمی سرمربی تیم ملی 
برای  ۱۱ پولادمرد را  وزنه برداری 
حضور در اردوی آماده سازی تیم 
ملی فراخواند. این اردو برای 
آماده سازی تیم ملی وزنه برداری 
جهت حضور در مسابقات قهرمانی 
سال ۲۰۲۶ آسیا است. پیکارهای 
وزنه برداری قهرمانی سال ۲۰۲۶ 
آسیا روزهای ۱۲ تا ۲۱ فروردین 
سال ۱۴۰۵ در احمدآباد هند برگزار 
خواهد شد. علی جباری و جواد 
نادری به عنوان مربی تیم ملی 
ایران در کنار سلیمی فعالیت 

. رند ا د
 

غیبت داودی و شریفی در 
اردوی اول

در شرایطی که مصطفی جوادی 
نماینده  دو  یوسفی  علیرضا  و 
وزنه برداری ایران بعد از دستیابی 
به آمادگی و خاتمه مصدومیت به 
اولین اردوی آماده سازی تیم ملی 
وزنه برداری در بازی های آسیایی 
ناگویا دعوت شدند، علی داودی 
و آیت شریفی دو نماینده مطرح و 
مدال دار فوق سنگین وزنه برداری 

 علی داودی و 
آیت شریفی دو 
نماینده مطرح 

و مدال دار 
فوق سنگین 

وزنه برداری 
ایران به خاطر 
آسیب دیدگی 

و مشکلاتی که 
در رقابت های 

وزنه برداری 
2025 جهانی 

نروژ برای آنها 
رخ داد در 

اردوی تهران 
غایبان نامدار 

این دوره 
از تمرینات 

هستند

گزارش‌یک

و  آسیب دیدگی  به خاطر  ایران 
ی  بت ها رقا ر  د که  مشکلاتی 
نروژ  2025 جهانی  وزنه برداری 
برای آنها رخ داد در اردوی تهران 
ز  ا وره  د ین  ا ر  ا مد نا ن  یبا غا
تمرینات هستند. احتمالاً هر دو 
وزنه بردار بعد از درمان آسیب 
دیدگی های خود و مشکلاتی که 
برای آنها ایجاد شد با صلاحدید 

کادرفنی به مراحل بعدی اردوهای 
آماده سازی تیم ملی وزنه برداری 
بازمی گردند. رضا باغی از اردبیل، 
 ، ن لرستا ز  ا نوند  بیرا الله  عبد
محمدجواد بیرانوند از لرستان، 
مصطفی جوادی از قزوین، ایلیا 
صالحی پور از خوزستان، علیرضا 
معینی از اصفهان، علی عالی پور از 
آذربایجان غربی، علیرضا نصیری 

از فارس، آریا پایدار از گیلان، 
امیرحسین سپه از اردبیل وعلیرضا 
یوسفی از مازندران 11 ملی پوشی 
هستند که در لیست نخست 
بهداد سلیمی برای حضور در اردوی 
تهران قرار دارند. ملی پوشان 
وزنه برداری ایران برای حضور در 
بازی های آسیایی 2026 ناگویا مهیا 
می شوند و باید دید که در این دوره 

از بازی ها آیا می توانند ناکامی های 
دوره قبل در هانگژو را جبران 
کنند یا بازهم باید منتظر اتفاق 
و نتایج ضعیف تلخ مثل گذشته 
باشیم. دختران وزنه برداری ایران 
نیز با هدایت سیده الهام حسینی 
تمرینات خود را در تهران استارت 
زدند و آنها نیز خود را برای حضور 
در بازی های ناگویا مهیا می کنند.

استارت‌اردوی‌پولادمردان‌در‌پایتخت‌با‌‌11ملی‌پوش

یوسفی و جوادی آمدند، داودی و شریفی غیبت دارند
‌رضا‌عباسپور

روزنامه نگار

‌تهران‌به‌خط‌کرد کاستیلو‌‌21ملی‌پوش‌را‌در

‌آسیایی‌کویت دفاع‌از‌هویت‌هندبال‌در
 

تیم ملی هندبال ایران برای حضور در رقابت های قهرمانی 
مردان آسیا در سال 2026 که قرار است به میزبانی کشور 
کویت برگزار شود از امروز تمرینات خود را در تهران و خانه 
هندبال زیر نظر رافائل کاستیلو سرمربی اسپانیایی

خود استارت می زند.
 تیم ملی هندبال ایران مدت ها است نتوانسته در 
عرصه های مختلف بین المللی صاحب سکو و افتخار 
شود. حتی بعد از حضور رافائل کاستیلو سرمربی سرشناس 
و مطرح اسپانیایی به عنوان لیدر فنی هندبال، ملی پوشان 
هندبال کشورمان نتوانستند صاحب نتیجه دلخواه شوند. 
آخرین ناکامی هندبال مردان ایران همین بازی های 
همبستگی کشورهای اسلامی بود که شاگردان کاستیلو با 
ناکامی و دست خالی به کشور بازگشتند. حالا اما سرمربی 

اسپانیایی تیم ملی هندبال 21 بازیکن خود را در تهران به 
خط کرده است تا آنها برای حضور در رقابت های آسیایی 
2026 کویت از هویت و شأن هندبال ایران در قاره آسیا 

کنند. دفاع 
با پایان هفته نهم لیگ برتر هندبال، مرحله جدید اردوی 
تیم ملی مردان از روز 30 آذرماه آغاز شده و تا 7 دی ماه 
ادامه خواهد داشت. این مرحله از اردو با حضور 21 بازیکن 
در محل فدراسیون هندبال برگزار می شود. طبق لیستی 
که کاستیلو به فدراسیون هندبال داده است به ترتیب 
برای حضور در اردوی آسیایی کویت، علی رحیمی، میلاد 
قلندری، وحید مسعودی، یاسین کبیریان جو، امیرحسین 
فیروزبخت، رضا عزتی، شهاب صادق زاده، یونس آثاری، 
علی حیدریان، روح الله عادلخانی، رضا شجاعی، علیرضا 
دادوند، علیرضا پیرزاداهوازی، محمد سیاوشی، آرمان 
رحمانی، طاها شکوهی پور، محمدرضا کاظمی، امید 
عنایتی جو، صابر حیدری، سعید علی اکبری، امیدرضا 

سرپوشی به اردوی پایتخت دعوت شدند.
رافائل کاستیلو هدایت این تیم را برعهده دارد و کنار او 
مجید رحیمی زاده، دیگو درادو گونزالز)مربی دروازه بان ها( 
به عنوان دستیار در تیم ملی هندبال حضور دارند. گفتنی 
است تیم ملی هندبال مردان ایران خود را برای حضور در 
مسابقات قهرمانی آسیا 2026 در کویت که از تاریخ 26 دی 
تا 9 بهمن برگزار می شود، آماده می کند. شاگردان رافائل 
در این رقابت ها با تیم های ژاپن، عربستان و استرالیا 

هستند. همگروه 

مراسم رونمایی از کتاب کت و شلوار قهرمانی مربوط 
به خاطرات استاد رحیم علی آبادی صبح دیروز دوشنبه 
در محل فدراسیون کشتی برگزار شد. مراسم رونمایی 
از کتاب زندگینامه استاد رحیم علی آبادی دیروز در 
حالی برگزار شد که جمعی از قهرمانان بنام کشتی 
فرنگی ایران حضور داشتند. حسن رنگرز و طالب 
نعمت پور به عنوان کسانی که در دوران قهرمانی خود 
به مدال طلا رسیدند در این مراسم حضور داشتند 
تا از کتاب خاطرات پیرمرد آذری زبان کشتی فرنگی 

رونمایی شود.
رحیم علی آبادی دارنده مدال نقره المپیک 1972 
مونیخ، مدال نقره جهانی 1969 ماردل پلاتای آرژانتین 
و مدال برنز مسابقات قهرمانی در 1973 تهران است. او 
این مدال ها را در روزگاری به دست آورد که کشتی فرنگی 
ایران در شرایط امروزی نبود که در تمام مسابقات 
جهانی و المپیک همه توقع مدال از کشتی گیران ایران 
داشته باشند. برای گرفتن مدال باید دست در دهان 
شیرها می کردند تا بلکه بتوانند در مسابقات جهانی 

به یک مدال برسند.
علی آبادی همچنین مدال طلای بازی های آسیایی 
1974 تهران را هم در کارنامه دارد. این پیرمرد کم حاشیه 
و همیشه آرام کشتی ایران سابقه سرمربیگری تیم ملی 
کشتی فرنگی ایران را هم در کارنامه دارد. علی آبادی 
در مقطعی سابقه سرمربیگری تیم ملی را هم برعهده 
داشت اما شاید مهم ترین کار او سرپرستی تیم ملی 

کشتی فرنگی در سال 2005 بود. روزهای پرتنشی که 
رفیق صمیمی او یعنی محمد بنا، سرمربی تیم ملی 
جوانان بود و رحیم علی آبادی هم سرپرست تیم بود. 
بعدها بنا به تیم ملی بزرگسالان آمد و علی آبادی هم 
همراه او به بزرگسالان آمد اما حضورش در بزرگسالان 
با روزهای پرتنش تیم ملی کشتی فرنگی همراه شد. 
به نحوی که محمد بنا در آن مقطع در لحظه از تیم قهر 
می کرد و تیمی که در آستانه مسابقات جهانی بود با 

هزار و یک مشکل روبه رو می شد.
حالا فدراسیون کشتی کتاب خاطرات او را منتشر کرده 
است. کاش خاطرات او از سال 2005 هم در کتابش 
باشد که چه اتفاقاتی رخ داده بود. این کتاب سی 
و هفتمین جلد از کتاب های منتشر شده در مرکز 

مستندنگاری فدراسیون کشتی است.

فدراسیون‌کشتی‌کتاب‌خاطرات‌نایب‌قهرمان‌المپیک‌را‌معرفی‌کرد

رونمایی‌از‌کت‌و‌شلوار‌علی‌آبادی

 زلزله ای که این بار اردوی تیم ملی 
ووشوی بانوان را لرزاند، نه از دل 
شکست آمد و نه از ناکامی؛ درست 
از دل موفقیت. جایی که دختران 
ووشوکار ایران در بازی های کشورهای 
اسلامی با ۲ مدال طلا و یک برنز، بار 
دیگر اقتدار خود را به رخ کشیدند. 
شاید کمتر کسی تصور می کرد تنها 
فاز  وارد  همه چیز  بعد،  روز  چند 
بحرانی شود. استعفای ناگهانی الهه 
منصوریان، سرمربی تیم ملی درست 
به کشور، جرقه  بازگشت  از  بعد 
آتشی بود که سال ها زیر خاکستر 
مانده بود. در نگاه اول، فدراسیون 
ووشو تصمیی خونسردانه گرفت. نه 
مسابقه ای فوری در پیش بود و نه 

ضرورتی برای تصمیم شتاب زده، برای 
همین هم مسئولان قصد نداشتند 
که تا پایان سال سرمربی انتخاب 
کنند اما ماجرا از جایی تغییر مسیر 
داد که زمزمه های بازگشت دوباره 
الهه منصوریان به نیمکت تیم ملی 
به گوش رسید؛ زمزمه هایی که برای 
مدیران فدراسیون، یادآور سال ها 
فشار، جنجال رسانه ای و رفتارهای 
خارج از چهارچوب بود. اینجا بود 
که فدراسیون بالاخره تصمیم گرفت 
این بار به جای مسکن، درمان کند. 
انتخاب فوری مریم هاشمی به عنوان 
سرمربی تیم ملی، بیش از آنکه یک 
تصمیم صرفاً فنی باشد، پیام روشنی 
داشت وعملاً خط بطلانی بر سناریوی 
بازگشت منصوریان ها کشید تا نشان 
دهد فدراسیون قصد ندارد بار دیگر 
اسیر چرخه تکراری منصوریان ها 
شود. ماجرا اما به همین جا ختم 

نشد. انتشار صحبت ها و ادبیات تند 
شهربانو و سهیلا منصوریان در فضای 
مجازی، آخرین قطعه پازل را کامل 
کرد. فدراسیون ووشو این بار عقب 
ننشست و با صدور محرومیت های 
۱۴ ماهه و ۱۰ ماهه برای شهربانو و الهه، 
قاطعانه ایستاد. تصمیمی که با توجه 
به باقی ماندن تنها ۸ ماه تا بازی های 
آسیایی ناگویا، عملاً به معنای حذف 
قطعی آنها از چرخه تیم ملی و عدم 
حضور در ناگویا است. بدون تردید 
خواهران منصوریان از پرافتخارترین 
ایران  بانوان  ووشوی  چهره های 
هستند و مدال های آنها قابل انکار 
نیست. اما واقعیت تلخ این است که 
حجم امتیازخواهی ها، حاشیه سازی ها 
و رفتارهای خاص شان، سال هاست 
سایه سنگینی بر این رشته انداخته 
بازی های  آن،  روشن  نمونه  بود. 
کشورهای اسلامی؛ جایی که با وجود 

ن  سیو ا ر فد  ، بانو شهر ومیت  مصد
مخالف اعزامش بود اما او با اصرار 
شخصی رفت، برنز گرفت و سپس 
خواستار پاداش مدال طلا شد. 
رفتاری که بیش از هر چیز، نماد 
سیری ناپذیری این سه خواهر است. 
مسأله فقط یک مدال یا یک اردو 
نیست؛ مسأله خواهران منصوریان، 
چیزی شبیه انحصارطلبی است. 
انحصاری که اجازه نفس کشیدن به 

نسل جوان نمی دهد.
فت  ا و  سن وسال  به  توجه  با   
فنی، شاید سال ها پیش باید این 
جابه جایی نسلی اتفاق می افتاد، 
اما سلطه خواهران منصوریان چنین 
فرصتی را سلب کرده بود. حتی رویای 
حضور در بازی های آسیایی ناگویا هم 
در ذهن شان زنده بود؛ حضوری که 
اگر محقق می شد، باز هم میدان از 
جوان ترها گرفته می شد. اینجاست 

که باید اقدام فدراسیون ووشو را 
تحسین کرد. مدیریتی که با یک تیر 
دو نشان زد؛ هم ریشه حاشیه ها را زد 
و هم مسیر را برای نسل تازه باز کرد. 
هرچند مریم هاشمی رزومه ای پر زرق و 
برق در سرمربیگری تیم ملی ندارد، اما 
همین تغییر، نفس تازه ای به ووشوی 
بانوان خواهد داد. خواهران منصوریان 
بعد از طلای خدیجه آزادپور، هرچه 
تلاش کردند در بازی  های آسیایی به 

در بسته خوردند. حالا که این فصل 
بسته شده، باید دید نام های جدیدی 
که راهی بازی های آسیایی می شوند 
می توانند این طلسم را بشکنند یا نه. 
در این میان یک چیز روشن است؛ 
ووشوی بانوان برای پیشرفت، ناچار 
بود از این پیچ تاریخی عبور کند. 
فدراسیون ووشو بالاخره جرأت این 
عبور را به خرج داد و در برهه مناسبی 

به این چرخه تکراری پایان داد.

عبور‌جسورانه‌فدراسیون‌ووشو‌از‌منصوریان‌ها

‌بزرگ پایان‌یک‌انحصار
‌فائزه‌زمانی

روزنامه نگار

 ایران ورزشی- هفته دوم لیگ وزنه برداری ایران در 
سال 1404 روزهای 3، 4 و 5 دی به میزبانی مناطق 
نفت خیز جنوب و هیأت وزنه برداری استان 
خوزستان در اهواز برگزار می شود. در این هفته 
تیم های مدعی فصل 1404 لیگ برتر وزنه برداری 
بدنبال تثبیت صدرنشینی و نزدیک شدن به جام 
قهرمانی هستند. هفته دوم لیگ برتر وزنه برداری 
باشگاه های کشور قرار است سوم تا پنجم دی ماه 
جاری به میزبانی شهر اهواز و استان خوزستان 

برگزار شود. تیم نیروی زمینی در هفته جاری 
از محمدرسول زمانی )جوانان(، مهدی نریمانی 
)بزرگسالان(، بنیامین نیری )جوانان( استفاده 
می کند. مهرگان بهنام فارس، شایان نعمتی 
)جوانان و بزرگسالان(، محمدمتین نجفی )جوانان 
و بزرگسالان(، محمدامین شعبانی )جوانان و 
بزرگسالان( وعلیرضا عمادی )جوانان و بزرگسالان( 
را در ترکیب خود دارد. رعد پرافند امیرحسین 
سلامت )بزرگسالان( و مهدی خلجی )بزرگسالان( 

را به همراه دارد. مناطق نفت خیز جنوب از حسن 
گل پرور )بزرگسالان(، علی مکوندی )بزرگسالان( 
و میثم چغاز )بزرگسالان( استفاده می کند. ملی 
حفاری میرمصطفی جوادی )بزرگسالان( را در 
اختیار دارد. سپاهان مدعی اصلی قهرمانی این 
فصل در دسته فوق سنگین علیرضا یوسفی 
)بزرگسالان( را در اختیارگرفته است. ذوب آهن 
مصطفی زارعی )بزرگسالان( و احسان تقوی 
)جوانان( را دارد. نفت مسجدسلیمان امیرعباس 

زمانپور )جوانان( را به خدمت گرفته است. 
عقاب نیروی هوایی مهدی عسگری )جوانان و 
بزرگسالان( و بردیا کریمی )جوانان و بزرگسالان( را 
جذب کرده و در هفته دوم در دو رده سنی جوانان 
و بزرگسالان روی تخته می فرستد. هیأت خراسان 
رضوی هم متین مهدی زاده جهرمی )جوانان( و 
حامد مجنونی )جوانان( را روی تخته می فرستد. 
در نهایت نیز گل گهر سیرجان از بنیامین بالاخلی 

در بخش )بزرگسالان( استفاده می کند.

نفتی‌ها‌میزبان‌هفته‌دوم‌
لیگ‌برتر‌وزنه‌برداری

‌جدال‌برای‌
تثبیت‌صدرنشینی
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اونای امری 
و پسرانش 

پس از شروع 
ضعیف و عدم 

پیروزی در 
پنج بازی اول 

این فصل با 
تنها یک گل 

زده، می دانند 
که این تیم 

پتانسیل 
کارهای 

بزرگتری را هم 
دارد

خبر

طبق گزارش سازمان »Oberaxe«، لامین یامال در 
ماه نوامبر هدف ۶درصد از کل پیام های نفرت محور 
ورزشی در شبکه های اجتماعی اسپانیا بوده است. 
این حمات پس از غیبت او در ترکیب تیم ملی 
اسپانیا به دلیل درمان مصدومیت، شدت گرفت و 
بسیاری از کاربران با ادبیاتی غیرانسانی به او تاختند. 
در حالی که تیک تاک و ایکس بیشترین نرخ حذف 
این محتواها را داشته اند، اینستاگرام با تنها ۲۵درصد 
پاکسازی، ضعیف ترین عملکرد را در حمایت از این 

ستاره جوان در برابر نژادپرستی داشته است.

یامال سیبل حمات مجازی شد

مصدومیت فرناندز، بای جان یونایتد

لشکر غایبان آموریم 
با محرومیت کاسمیرو و غیبت آماد دیالو، نصیر 
مزراوی و برایان امبومو و مصدومیت مگوایر، 
دلیخت و کوبی ماینو، منچستریونایتد با شرایطی 
سخت آماده حضور در خانه استون ویا شد. با 
این حال عملکرد یونایتد در جریان بازی برخاف 
نتیجه، قابل  قبول بود و این تیم فرصت های 
خوبی برای کسب امتیاز در خانه ویا و پایان دادن 
به نوار پیروزی های متوالی این تیم در رقابت های 
مختلف داشت. اوج بدشانسی یونایتد و آموریم اما 
در لحظات پایانی نیمه نخست مسابقه رقم خورد؛ 
جایی که برونو فرناندز برای اولین بار در دوران 
بازی برای منچستریونایتد، دچار یک مصدومیت 
نسبتاً شدید شد و در ابتدای نیمه اول، زمین بازی 
را ترک کرد. فقدانی که در خاقیت و بازیسازی تیم 
در نیمه دوم به خوبی خودش را نشان داد و حالا 
تیمی که به حضور او عادت کرده، کار سختی برای 
کسب نتایج بهتر در بازی های پیش رو بدون 
حضور کاپیتان خود و سه مهره تأثیرگذار حاضر در 

جام ملت های آفریقا دارد.
بر اساس گزارش روزنامه تلگراف، برونو فرناندز 
همراهی  از  ماه  یک  حداقل  است  ممکن 
منچستریونایتد بازبماند. فرناندز در طول دوران 
حرفه ای اش کارنامه ای کم نقص از نظر آمادگی 
بدنی داشته و به ندرت به دلیل مصدومیت های 
طولانی مدت از میادین دور بوده است. به همین 
دلیل، خروج او از زمین با درد و لنگان، زنگ 
خطر جدی را در اولدترافورد به صدا درآورد. به 
گفته روبن آموریم، سرمربی منچستریونایتد، 
این بازیکن دچار مصدومیت بافت نرم شده؛ 
مصدومیتی که معمولاً روند درمان و بازگشت 
آن زمان بر است. در صورت تأیید دوره درمان 
یک ماهه، یونایتد نه تنها یک مهره کلیدی، بلکه 
رهبر فنی و روانی خود را در مقطع حساسی از 
فصل از دست خواهد داد؛ موضوعی که می تواند 
تأثیر مستقیمی بر نتایج تیم بگذارد. به احتمال 
قوی، فرناندز احتمالاً این شش دیدار را از دست 
خواهد داد؛ نیوکاسل )اولدترافورد(، وولورهمپتون 
)اولدترافورد(، لیدزیونایتد )الند رود(، برنلی 
)ترف مور(، برایتون )اولدترافورد( و منچسترسیتی 

)اولدترافورد(.

از  شاید در سال های گذشته اگر کسی 
عبارت »زور منچستریونایتد به استون ویلا 
نرسید« استفاده می کرد، درباره میزان 
تردید  دچار  فوتبال  از  شخص  آن  درک 
می شدیم اما حالا این گزاره، رنگ واقعیت 
به خود گرفته است. نه به این دلیل که 
یونایتد در شرایطی بحرانی و عجیب قرار 
دارد، بلکه به این دلیل که استون ویلا با 
اونای امری، در فرمی تاریخی قرار گرفته و 
شاید این روزها، شاهد باکیفیت ترین تیم 
تاریخ این باشگاه هستیم که حتی از تیم 
قهرمان اروپا در سال ۱۹۸۲ نیز بهتر نتیجه 
می گیرد. پس از ۱۱۱ سال، استون ویلا با 
برد مقابل منچستریونایتد در یک بازی 
نزدیک و سخت، توانست به ۱۰پیروزی پیاپی 
در رقابت های مختلف دست پیدا کند 
و این آمار درخشان، به نام موفق ترین 
سرمربی باشگاه در قرن ۲۱ یعنی اونای 
امری ثبت شد.  همچنین آنها برای اولین 
بار از سال ۱۹۹۰ در ۷بازی متوالی سطح اول 
 فوتبال انگلیس، برنده از زمین مسابقه خارج 

شده اند.
ارزش کار امری و تیمش زمانی مشخص 
می شود که بدانیم پیروزی برابر یونایتد 
در ویلاپارک تا چه اندازه برای ویلا دشوار 
بوده است. آنها در ۲۶میزبانی قبلی خود 
از یونایتد، تنها یک بار شیاطین سرخ را از 
پیش رو برداشته بودند و روزی که تیم آموریم 
غایبان زیادی داشت، با دو گل تماشایی 
مورگان راجرز طلسم برد مقابل پرافتخارترین 
تیم فوتبال انگلیس در خانه را شکستند. 
صفحه رسمی باشگاه استون ویلا پس از 

دهمین برد متوالی، با کنایه به هوادار مشهور 
منچستریونایتد که در انتظار پنج برد متوالی 
برای کوتاه کردن موهای خود است نوشت: 
»اگر طرفدار استون ویلا بودی می توانستی دو 

بار موهایت را کوتاه کنی!«
استون ویلا حالا فاصله خود با چلسی در 
رده چهارم جدول را به ۷ امتیاز افزایش داده 
و در روزهای پایانی نیم فصل نخست، نه در 
کورس کسب سهمیه لیگ قهرمانان اروپا که 
به همراه آرسنال و سیتی، در کورس قهرمانی 
لیگ برتر قرار گرفته است. هرچند که به جز 

لسترسیتی اعجاب انگیز فصل ۲۰۱5/۲۰۱۶، 
اکثر تیم های اینچنینی با افت عملکرد مواجه 
شده اند، اما اونای امری و پسرانش پس از 
شروع ضعیف و عدم پیروزی در پنج بازی 
اول این فصل با تنها یک گل زده، می دانند 
که این تیم پتانسیل کارهای بزرگتری را هم 
دارد. علاوه بر اختلاف سه امتیازی با آرسنال 
در صدر جدول لیگ برتر، استون ویلا در 
تورنمنت تخصصی امری یعنی لیگ اروپا هم 
شرایط خوبی دارد و به نظر، می توان روی 
قهرمانی اروپایی مجدد آنها در این فصل 

حساب باز کرد.
خود اونای امری اما چندان به حضور تیمش 
در کورس قهرمانی باور ندارد؛ او در این 
خصوص گفت: »ما قرار نیست تا هفته 
سی وچهارم در خصوص هدف مان در جدول 
این فصل صحبت کنیم.« با وجود این شکی 
در این نیست که هواداران یکی قدیمی ترین 
باشگاه های فوتبال جهان در بیرمنگام، 
روزهایی رؤیایی را پشت سر می گذارند و باید 
سوای هر نتیجه ای در انتهای فصل، از لحظه 

لحظه آن لذت ببرد.

پیام تیم اونای امری پس از ۱۰ پیروزی پیاپی

ما را دست کم نگیرید

سه شنبه     2 دی 1404  شماره 8009

بازگشت تدریجی مصدومان بایرن 
مونیخ، معادلات ترکیب این تیم را وارد 
مرحله ای تازه کرده و برای ونسان کمپانی، 
سرمربی باواریایی ها، یک مشکل شیرین 
ساخته است، بویژه در کناره های خط 
دفاع که حالا بیش از هر زمان دیگری 

شلوغ و رقابتی شده اند.
در ماه های گذشته، در مونیخ از آلفونسو 
دیویس، هیروکی ایتو و جمال موسیالا 
یاد  زمستانی  خریدهای  به عنوان 
می شد! این بازیکنان به دلیل مصدومیت 
طولانی مدت از ترکیب دور بودند. ایتو از 
اواخر نوامبر بازگشته و حتی به ترکیب 
اصلی رسیده، دیویس چند حضور کوتاه 
داشته و موسیالا نیز به تمرینات گروهی 
اضافه شده و انتظار می رود در ژانویه به 
میادین برگردد. این در حالی است که 
بایرن بدون این سه مهره هم نیم فصل 
نخست را درخشان پشت سر گذاشت: 
۲5 بازی، ۲۲ پیروزی، دو تساوی و تنها 

یک شکست.
در خط حمله و پشت سر هری کین، 
رقابت میان موسیالا، لنِارت کارل، سرژ 
گنبری و دو وینگر آماده یعنی میشائل 
اولیسه و لوئیس دیاز، بحث برانگیز شده 

است. اما فشرده ترین رقابت، در دفاع 
کناری شکل گرفته. جایی که کنراد لایمر 
و یوسیپ استانیشیچ نیم فصلی بسیار 
مطمئن داشتند و بازیکنانی چون رافائل 
گوئررو، تام بیشوف و حتی ساشا بویی نیز 

در مقاطعی به کمک تیم آمدند.
با بازگشت دیویس جایگاه دفاع چپ 
دوباره به چالش کشیده شده است. 
در نگاه اول، استانیشیچ گزینه ای برای 
نیمکت نشینی مناسب به نظر می رسید، 
اما او درست در بهترین زمان ممکن 
پاسخ داد. مدافع ۲5 ساله بایرن در دیدار 
برابر هایدنهایم، با یک گل تعیین کننده 
و یک پاس گل، بهترین نمایش فصلش 
را ارائه داد و نشان داد به این راحتی ها از 

ترکیب خارج نخواهد شد.
در همان بازی، ایتو نیز در سمت چپ 

عملکردی قابل قبول داشت و با ارسال 
منجر به گل دوم، شایستگی خود را 
برای دقایق بیشتر ثابت کرد. با توجه به 
فشردگی تقویم، کمپانی ناچار به چرخش 
در این پست ها خواهد بود، اما اینکه در 
بازی های بزرگ چه کسی انتخاب اول 

باشد، فعلاً مشخص نیست.
تنها گزینه ای که آینده اش تقریباً روشن 
به نظر می رسد، ساشا بویی است. 
مدافع فرانسوی که زمانی ۳۰ میلیون 
یورو برایش پرداخت شد، حالا جایی 
در برنامه ها ندارد و احتمال جدایی اش 
در زمستان مطرح است؛ تصمیمی که 
می تواند بخشی از هزینه ها را جبران 
کند. بایرن اما بیش از هر چیز، از وفور 
گزینه ها و رقابت سالمی که شکل گرفته، 

سود خواهد برد.

بازگشت مصدومان و دردسر شیرین کمپانی

 رقابت نفسگیر در ترکیب بایرن

مراکش با میزبانی از جام ملت های 
آفریقای ۲۰۲5، گام بلندی برای تثبیت 
خود به عنوان ابرقدرت جدید فوتبال 
جهان برداشته است. از »برج محمد 
ششم« که مانند موشکی در قلب 
استادیوم  تا  برافراشته  قد  رباط 
مدرن »مولای عبدالله« با معماری 
نمادهای  همگی  منحصربه فرد، 
جاه طلبی پادشاهی مراکش هستند. 
این کشور که خود را برای میزبانی جام 
جهانی ۲۰۳۰ آماده می کند، هم اکنون 
در حال ساخت استادیوم ۱۱5 هزار 
نفری »حسن دوم« در کازابلانکا است 
که قرار است بزرگترین ورزشگاه جهان 

. شد با
با این حال این ویترین درخشان منتقدانی 
هم دارد؛ تضاد میان زمین سبز و رفاه 
عمومی. در حالی که میلیاردها دلار صرف 
زیرساخت های ورزشی می شود، آمارهای 
نگران کننده ای از وضعیت بهداشت 
و درمان مراکش به گوش می رسد. در 
گزارش های بین المللی، مراکش در 
رتبه های پایین شاخص های سلامت 
قرار دارد و اعتراضاتی به اولویت بندی 
هزینه های عمومی صورت گرفته است. 

منتقدان می پرسند در کشوری که 
سیستم درمانی اش با چالش های جدی 
روبه روست، آیا ساخت استادیوم های 

فوق مدرن اولویت اول است؟
فشار مضاعف بر شیرهای اطلس 
در زمین فوتبال، بیش از هر زمان 
الرکراکی  ولید  است.  دیگری 
سرمربی موفق مراکش مأموریت 
دارد تیمی را که از سال ۱۹۷۶ طعم 
قهرمانی آفریقا را نچشیده، به قله 
برساند. او در کنفرانس خبری پیش 
از بازی افتتاحیه با هشداری صریح 
به هواداران گفت: »من از تماشاگران 
می خواهم به جای ثبت تصاویر 
سلفی و تمرکز بر زرق وبرق مراسم، 
جو استادیوم را برای حریفان سنگین 
کنند. ما باید از مرحله مشارکت فراتر 

برویم و به کشورمان شکوه و افتخار 
دهیم.« هدیه 

یکی از نکات قابل تأمل در بازی 
افتتاحیه مقابل کومور، سکوت نسبی 
سکوها در دقایقی از بازی بود. اگرچه 
مراکش ۲ بر صفر پیروز شد، اما دوری 
ورزشگاه جدید رباط از بافت سنتی 
و پرشور کازابلانکا و همچنین قیمت 
بالای بلیت ها که به دلیل بازار سیاه 
از توان خرید بسیاری خارج شده 
بود، باعث شد صندلی های خالی در 
ورزشگاه خودنمایی کند. مراکش برای 
تبدیل شدن به قطب اول فوتبال، 
علاوه بر سازه های بتنی عظیم، باید 
راهی برای پیوند دوباره شور خیابانی 
استادیوم های  این  با  تماشاگران 

شیک و مدرن پیدا کند.

چالش مراکش برای تحقق رؤیای ابرقدرت شدن در فوتبال جهان

شکوه ورزشگاه ها زیر سایه مطالبات اجتماعی
بوندس لیگاجام ملت های آفریقا

پاراتیچی در مسیر فلورانس
فابیو پاراتیچی، مدیر ورزشی سابق تاتنهام و یوونتوس، 
در آستانه امضای قراردادی پنج ساله با باشگاه فیورنتینا 
است. طبق گزارش کوریره دلاسرا، پاراتیچی که 
هم اکنون برای فسخ قرارداد با تاتنهام در ایتالیا به سر 
می برد، پروژه ای بلندپروازانه را در آرتمیو فرانکی رهبری 
خواهد کرد. اولویت فوری او، تقویت تیم قعرنشین 
فیورنتینا با خرید 5بازیکن در ژانویه برای بقا در لیگ 
است. علی رغم نتایج ضعیف، او قصد دارد فعلاً از 
پائولو وانولی حمایت کند؛ هرچند بقای این سرمربی 

به نتایج هفته های آتی بستگی دارد.

فولکروگ اولین صید زمستانی میان
نیکلاس فولکروگ، مهاجم ۳۲ساله آلمانی، برای نهایی 
کردن انتقال خود به میلان آماده پرواز به ایتالیاست. 
توافق میان روسونری و وستهم بر سر انتقال قرضی 
رایگان با بند خرید ۱۱ تا ۱۳میلیون یورویی حاصل 
شده است. فولکروگ که تمایلی به بازگشت به لندن 
ندارد، حتی با کاهش دستمزد خود برای تسهیل این 
جابه جایی موافقت کرده است. گاتزتا دلواسپورت تأیید 
کرد که آزمایش های پزشکی این بازیکن طی ساعات 
آینده انجام می شود تا او رسماً به خط حمله تیم 

فونسکا اضافه شود.

وعده وینیسیوس به هواداران رئال
وینیسیوس جونیور، ستاره برزیلی رئال مادرید، پس از 
نیم فصلی دشوار و افت محسوس آمار گلزنی از انگیزه 
بالای خود برای بازگشت به اوج خبر داد. او که تحت 
هدایت ژابی آلونسو به دنبال بازیابی فرم ایده آل است، 
در گفت وگویی با نشریه آ.اس مستقیماً اعلام کرد: 
»بهترین نسخه از من هنوز در راه است؛ این شرایط 
موقتی است و نیم فصل دوم نقطه عطف من خواهد 
بود.« کارشناسان معتقدند تغییرات تاکتیکی آلونسو و 
کاهش فشار رسانه ای در تعطیلات، کلید بازگشت این 

ستاره به روزهای درخشان گذشته است.

برای جام جهانی ۲۰۲۶ زیر بار بدهی نروید!
استیو کلارک، سرمربی تیم ملی اسکاتلند، در آستانه 
جام جهانی ۲۰۲۶، بابت هزینه های سرسام آور سفر 
به امریکای شمالی ابراز نگرانی کرد. با اجرای سیستم 
قیمت گذاری پویا توسط فیفا و افزایش قیمت 
بلیت ها، کلارک در مصاحبه با اسکای اسپورتس 
خطاب به هواداران گفت: »بزرگترین آرزوی من این 
است که مردم زیر بار بدهی زیادی نروند. اگر توان 
مالی دارید عالی است، اما اگر نه، برای رفتن به امریکا 
جیب تان را خالی نکنید.« اسکاتلند پس از ۲۸ سال به 

این رقابت ها بازگشته است.

فلیک به گزینه های بازار »نه« گفت
مصدومیت طولانی مدت کریستنسن و ابهامات پیرامون 
وضعیت روانی آرائوخو، بارسلونا را با بحران در دفاع 
مرکزی روبه رو کرده است. با این حال، هانسی فلیک و 
دپارتمان ورزشی باشگاه هنوز تمایلی به خرید جانشین 
نشان نداده اند. محدودیت های فیرپلی مالی لالیگا و 
کیفیت پایین گزینه های موجود در بازار ژانویه، باعث 
شده بارسا فعلاً روی درخشش جرارد مارتین، مدافع 
جوان و تغییر پست یافته خود حساب کند. فلیک 
ترجیح می دهد تا زمان بازگشت به قانون ۱-۱ صبر کند 

و از خرید عجولانه پرهیز نماید.

اعتصاب بازیکنان بولواسپور در زمین بازی
بازیکنان تیم بولواسپور ترکیه در اقدامی بی سابقه، در 
شروع دیدار مقابل پندیک اسپور به نشانه اعتراض به 
عدم پرداخت ۳ ماه دستمزد خود، یک دقیقه بی حرکت 
در زمین ایستادند. باشگاه بولواسپور در بیانیه ای تند، 
این اقدام را ضربه به اعتبار ۶۰ساله خود دانست و اعلام 
کرد: »در هر فضایی که نام بولواسپور مطرح می شود، 
حرفه ای گری اصل است. هیچ رفتاری که بر این ارزش ها 
سایه بیندازد تحمل نخواهد شد و شدیدترین برخوردها 
در راه است.« این مسابقه در نهایت با شکست ۲بریک 

معترضان به پایان رسید.

سمنیو پیشنهاد تاتنهام را رد کرد
آنتوان سمنیو، وینگر درخشان بورنموث، با رد پیشنهاد 
مالی سنگین تاتنهام، به دنبال پیوستن به یکی از دو تیم 
منچسترسیتی یا منچستریونایتد است. دیوید اورنستین 
گزارش داد که این بازیکن ۲5ساله غنایی، پروژه ورزشی 
شیاطین سرخ و سیتیزن ها را به حضور در اسپرز ترجیح 
می دهد. سمنیو که در این فصل مهره کلیدی بورنموث 
بوده، قصد دارد در تیمی بازی کند که شانس حضور در لیگ 
قهرمانان و کسب جام را داشته باشد. پیش بینی می شود 

رقابت منچستری ها برای جذب او در ژانویه شدت بگیرد.

بارسلونا سال ۲۰۲5 را در حالی به پایان رساند 
که نه تنها صدر جدول لالیگا را در اختیار 
داشت، بلکه با آماری کم نظیر، بار دیگر جایگاه 
خود را در تاریخ هجومی باشگاه تثبیت کرد. 
۱۶۹گل در ۶۰مسابقه رسمی، عددی است که 
بارسا را به جمع تیم هایی می برد که تنها در 
دوران طلایی لیونل مسی توانسته بودند به 
چنین مرزی نزدیک شوند. آماری که فراتر از 
یک رکورد ساده، نشانه ای روشن از هویت 

تهاجمی این تیم در فصل جاری است.
مقایسه این بارسلونا با تیم های افسانه ای 
سال های ۲۰۱۱، ۲۰۱۲، ۲۰۱5 و ۲۰۱۶ اجتناب ناپذیر 

است؛ فصل هایی که بارسا با گل های فراوان، 
فوتبال اروپا را تحت تأثیر قرار داد. تفاوت مهم 
اما در ساختار این نسخه جدید نهفته است. 
اگر آن تیم ها بشدت متکی بر نبوغ یک ستاره 
بی بدیل بودند، بارسلونای امروز بر پایه توزیع 
مسئولیت و مشارکت جمعی بنا شده است؛ 
تیمی که گلزنی را به یک وظیفه همگانی تبدیل 

کرده است.
تقریباً تمام بازیکنان ترکیب اصلی در سال 
۲۰۲5 موفق به گلزنی شده اند؛ نشانه ای از 
عمق هجومی و تنوع راه های رسیدن به 
دروازه رقبا. روبرت لواندوفسکی و فران 

تورس با ۲۷گل، بار اصلی تمام کنندگی را 
بر دوش دارند، اما پشت سر آنها، رافینیا با 
۲۴گل قرار گرفته  و لامین یامال با ۲۱گل؛ 
بازیکنی جوان که حالا از یک استعداد 
نوظهور به مهره ای تعیین کننده در سطح 
جهانی تبدیل شده است. گل های فرمین 
در  اولمو  دنی  و  میانی  خط  از  لوپس 
 فضاهای کلیدی نیز این پازل تهاجمی را 

کامل می کند.
چنین تنوعی باعث شده مهار بارسا به 
مأموریتی دشوار تبدیل شود. این تیم هم 
در مالکیت های طولانی و هم در ضدحملات 

سریع خطرناک است؛ با پرس شدید، 
پیشروی مدافعان کناری و هافبک هایی که 
به موقع وارد محوطه جریمه می شوند. پیروزی 
خارج از خانه مقابل ویارئال، تصویری فشرده 

از این مسیر بود؛ شخصیت، ریتم و عطش.
بارسلونا سال ۲۰۲5 را با عددی به پایان رساند 
که صرفاً آماری خشک نیست، بلکه یادآور 
حافظه تاریخی باشگاه است. بارسای هانسی 
فلیک یعنی فوتبال تهاجمی، جاه طلبی 
مداوم و بازگشت حس گل زنی؛ مؤلفه هایی 
که هربار در نیوکمپ احیا شده اند، تاریخ نیز 

آنها را به خاطر سپرده است.

الکساندر ایساک، خرید رکوردشکن تابستانی 
لیورپول ممکن است دچار شکستگی پا شده 
باشد و برای چند ماه از میادین دور بماند. این 
مهاجم ۲۶ساله در جریان پیروزی ۲بریک 
لیورپول مقابل تاتنهام با بدشانسی شدید 
مصدوم شد؛ اتفاقی که می تواند ضربه ای 
بزرگ به برنامه های آرنه اسلوت در ادامه 
فصل وارد کند. ایساک که در ابتدای نیمه 
دوم به جای کانر بردلی وارد زمین شده بود، 
در دقیقه 5۶ گل نخست لیورپول را با یک ضربه 
دقیق و هوشمندانه روی پاس فلوریان ویرتز به 
ثمر رساند. اما شادی این گل تنها چند ثانیه 

دوام داشت. او پس از ضربه زدن به توپ، با 
تکل خشن و لغزش دار میکی فن ده فن، 
مدافع تاتنهام، بشدت نقش زمین شد و 
به شکلی عجیب روی پایش فرود آمد. ایساک 
نتوانست گلش را جشن بگیرد و بلافاصله 
مشخص بود که آسیب دیدگی جدی است.
پس از دریافت کمک های اولیه، این مهاجم 
سوئدی با کمک دو عضو کادر پزشکی لیورپول 
زمین را ترک کرد و جرمی فریمپونگ جای او 
را گرفت. نگرانی اصلی کادر فنی و پزشکی 
لیورپول مربوط به ناحیه ساق پای اوست؛ 
مصدومیتی که در صورت تأیید شکستگی، 

معمولاً چند ماه دوری از فوتبال را به دنبال 
دارد. پیش تر نیز نشریه »اتلتیک« گزارش 
داده بود که باشگاه از همان لحظات ابتدایی 
نسبت به شدت آسیب دیدگی ایساک بدبین 
بوده است. غیبت طولانی مدت ایساک، 
نه تنها برای خود او بلکه برای لیورپول 
نیز ضربه ای سنگین محسوب می شود. 
مهاجمی که با انتقال ۱۲5میلیون پوندی از 
نیوکاسل راهی آنفیلد شد، هنوز نتوانسته 
انتظارات را به طور کامل برآورده کند. او 
تاکنون شش بازی در لیگ برتر و سه دیدار 
در لیگ قهرمانان برای لیورپول انجام داده 

و گلش مقابل تاتنهام، تنها دومین گل او در 
لیگ برتر انگلیس با پیراهن قرمزها بود.

در حالی که هوگو اکیتیکه، دیگر خرید 
تابستانی لیورپول، عملکرد به مراتب بهتری 
داشته و با پنج گل در سه بازی اخیر لیگ، 
به فرم ایده آل رسیده است، اسلوت حالا با 
بحران کمبود مهاجم مواجه می شود. بویژه 
اینکه محمد صلاح در جام ملت های آفریقا 
حضور دارد، کودی خاکپو تازه از مصدومیت 
عضلانی بازمی گردد و گزینه های دیگر مانند 
فدریکو کیه زا و ریویو انگوموها ۱۷ساله، تجربه 

کافی در لیگ برتر ندارند. 

 تغییر برنامه های 
نقل و انتقالاتی لیورپول
وحشت از 
مصدومیت 
بزرگ ایساک

بارسا دوباره تاریخ 
می سازد
۱۶۹ گل و 
احیای هویت 
هجومی

گزارش یک

ایلیا بهزاد اول
روزنامه نگار
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بعد از پرسپولیس و تراکتور نوبت سپاهان شد

راز غول کشی خیبر چیست؟
با وجود دو بازی باقیمانده از مرحله یک هشتم

سایپا در محاصره لیگ برتری ها

با برگزاری بازی های یک هشتم 
نهایی جام حذفی فوتبال کشورمان 
حله  مر ی  ا بر تیم ها  ضعیت  و
یک چهارم تقریباً مشخص شده 
است.  در مصاف دو تیم هوادار 

و سایپا؛ دو تیم لیگ یکی، سایپا 
صعود کرد.  گل گهرسیرجان، مس 
مس  ملوان،  برد،  را  رفسنجان 
شهربابک را از پیش رو برداشت، 
فولاد توانست چادرملوی اردکان را 

کند. حذف 
 سپاهان در یک بازی عجیب مقابل 
خیبرخرم آباد بازنده شد و پیکان 
با یک گل نفت وگاز گچساران را 
حذف کرد.حالا تیم های سایپا، 
فولاد،  ملوان،  گل گهرسیرجان، 
خیبرخرم آباد و پیکان به مرحله 
اما هنوز  یک چهارم رسیده اند، 
وضعیت بازی  فولاد هرمزگان مقابل 
استقلال و تراکتور مقابل شمس آذر 

. نیست مشخص 
 با وجود این به نظر می رسد سایپا 
تنها لیگ یکی حاضر در مرحله 
بود و  یک چهارم نهایی خواهد 
احتمالاً تیم های لیگ برتری امیدوار 
هستند در این مرحله حریف سایپا 
باشند، اما سایپا هم نشان داده که 
به راحتی از این رقابت ها نخواهد 

. شت گذ

با شروع خوبی  خیبر خرم آباد 
که در لیگ برتر داشت توانست، 
خیلی زودتر از سایر تیم های مدعی 
خودش را به صدر جدول رده بندی 
لیگ برتر فوتبال کشورمان برساند. 

اما با نوسانی که در هفته های بعدی 
داشت، خیلی زود صدر جدول را 
به سایر تیم ها سپرد، اما همچنان 
نتایج این تیم بسیار خوب پیش 
رفت. خیبر با هدایت رحمتی نه تنها 

نتایج خوبی گرفته، بلکه در مصاف 
با مدعیان توانسته خودی نشان 
دهد، مصاف این تیم با استقلال با 
تساوی به پایان رسید، پرسپولیس 
را از پیش رو برداشت، در مصاف با 
تراکتور مدعی قهرمانی، توانست 
با دو گل پیروز شود و در نهایت در 
بازی بزرگ، غول کشی راه انداخت 
و توانست سپاهان را با سه گل در 
جام حذفی شکست دهد. این بردها 
نگاه ها را به سمت این تیم چرخانده و 
این سؤال را به وجود آورده که به واقع 
راز این بردها چیست؟! با این اوصاف 
خیبر خرم آباد توانسته در این دوره از 
رقابت ها حسابی سنگ تمام بگذارد و 
حالا به مصاف با حریفان تکراری مثل 
استقلال، تراکتور و ... فکر می کند و 
شاید نیم نگاهی به قهرمانی در جام 

حذفی دارد.
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 بسته شدن حساب 
به خاطر بدهی استقلال خوزستان

سه عضو هیأت مدیره باشگاه استقلال خوزستان 
طی روزهای گذشته با تنظیم و ارسال اظهارنامه ای 
به قوه قضائیه، اعلام کردند که با توجه به 
استعفای این سه نفر از هیأت مدیره باشگاه، هنوز 
تغییرات رسمی هیأت مدیره استقلال خوزستان به 
ثبت نرسیده است. رسول رئیس جعفری، محسن 
ـــه  ـــه را تهی ـــن اظهارنام ـــی ای ـــیدعباس کاظم ـــی و س قاض
کرده اند و نوشتند که حساب های این سه نفر، 
ــتان  ــتقلال خوزسـ ــگاه اسـ ــای باشـ ــل بدهی هـ ــه دلیـ بـ
مسدود شده است و باشگاه باید هر چه زودتر، 
نام آنها را به صورت رسمی از هیأت مدیره آبی های 

ـــد. ـــارج کن ـــوازی خ اه
از باشگاه استقلال خوزستان شنیده می شود 
بدهی فوق، به چک برگشت خورده این باشگاه به 
ـــبب  ـــه س ـــود ک ـــوط می ش ـــتان مرب ـــولاد خوزس ـــگاه ف باش
ـــای  ـــراه اعض ـــه هم ـــتان ب ـــتقلال خوزس ـــاب اس ـــد حس ش
ـــم  ـــادی، ابراهی ـــوان باب ـــامل کی ـــره ش ـــأت مدی ـــت هی وق
نصیرنیا، رسول رئیس جعفری، محسن قاضی و 

سیدعباس کاظمی مسدود شود.
ـــتعفی  ـــو مس ـــه عض ـــی س ـــه نارضایت ـــأله زمین ـــن مس همی

هیأت مدیره را فراهم آورده است.
بهنام ابوالقاسم پور سرپرست باشگاه استقلال 
خوزستان در روزهای اخیر به این سه نفر قول 
داده است که کارهای ثبت اعضای فعلی هیأت 
ـــور  ـــمی کش ـــه رس ـــتان در روزنام ـــتقلال خوزس ـــره اس مدی
تا روز چهارشنبه انجام و مشکل حساب هر سه 

نفر برطرف شود.

بازگشت حسینی به لیست تراکتور

مهدی حسینی که در تابستان 1402 از مس 
رفسنجان به تراکتور پیوست و در نخستین 
فصل حضورش در جمع سرخپوشان تبریزی 
ــیا  ــگان آسـ ــگ نخبـ ــی آف لیـ ــه پلـ ــار در مرحلـ ــک بـ یـ
به میدان رفت، در سه مسابقه جام حذفی 
ــر  ــگ برتـ ــازی لیـ ــن در 28بـ ــت و همچنیـ ــور یافـ حضـ
سه گل به ثمر رساند و سه پاس گل داد، سال 
گذشته به علت مصدومیت نتوانست فرصت 
زیادی برای خودنمایی پیدا کند ولی حالا دوباره 
ـــن در  ـــن بازیک ـــت. ای ـــن اس ـــه میادی ـــت ب ـــاده بازگش آم
ـــک  ـــام داد و ی ـــر انج ـــگ برت ـــازی در لی ـــر 14ب ـــل اخی فص
ــابقه  ــر آن، در دو مسـ ــلاوه بـ ــاند و عـ ــر رسـ ــه ثمـ گل بـ
لیگ قهرمانان به میدان رفت، ولی به علت 
آسیب دیدگی از بهمن ماه 1403 دور از دسترس 
ـــه در دور  ـــود اینک ـــا وج ـــی ب ـــود ول ـــکوچیچ ب دراگان اس
رفت فصل جاری به شرایط تمرین و بازی رسید، 
به خاطر دوری از لیست تراکتور نتوانست دوباره 
به میدان برود. مهدی حسینی که مدت هاست 
به تمرینات گروهی تراکتور اضافه شده، هفته 
ـــا  ـــد ت ـــد ش ـــم خواه ـــن تی ـــت ای ـــاره وارد لیس ـــده دوب آین
ــه  ــام حذفی و ادامـ ــر، جـ در دور برگشت لیگ برتـ
آسیا در دسترس  لیگ نخبگان  رقابت های 

ــد. ــکوچیچ باشـ اسـ

ـــوب  ـــای خ ـــد، روزه ـــا را بای ـــن روزه ای
ـــد  ـــای ب ـــا روزه ـــت و ی ـــپاهان دانس س
نویدکیا؟ پاسخ به این سؤال 
ــرا  ــود، چـ ــد بـ ــیار سخت خواهـ بسـ
با  یک طرف سپاهان  از  که 
از دیگر  ایده آل  فاصله بسیار 
مدعیان در صدر جدول رده بندی 
ـــر  ـــرف دیگ ـــت و از ط ـــه اس ـــرار گرفت ق
با سه گل خورده، جام حذفی را از 
دست داده است. این در شرایطی 
ـــا  ـــپاهان و نویدکی ـــد س ـــه بای ـــت ک اس
را در ایستگاه آخر دید، جایی 
که نویدکیا به نیکی می داند 
فرصت چند باره به او قابل تکرار 
نیست و در این فصل از رقابت ها 
سپاهان شرایط ویژه ای دارد. 
شاید با این نگاه بتوان حذف 
از جام حذفی را هم توجیه کرد 
ـــش  ـــت پی ـــرای موفقی ـــپاهان را ب و س

برد.
 

 آلوز، مهره ای که 
با رفتنش سپاهان سوخت

دیدار اخیر سپاهان مقابل خیبر 
خرم آباد با احتمال بالای برد 
سپاهان آغاز شد چرا که اولاً 
سپاهان درخانه خودش بازی 
این تیم در  می کرد و در ثانی 
روزهای مطلوبش قرار داشت و 
در طی بازی های اخیر کمتر گل 
خورده را داشته و بدون باخت به 
کارش ادامه داده بود. اما وضعیت 
با گل دقیقه 5 خیبر کمی رنگ 
باخت، تا اینکه ستاره جوان 
این روزهای سپاهان یعنی محمد 
عسکری توانست دوباره شانس 
ـــازی را در  ـــد و ب ـــش برگردان ـــه تیم را ب

دقیقه 15 به تساوی کشاند.
برای  در حالی که همه چیز 
سپاهان و خیبر در دقیقه 15 از 
اول شروع شده بود، این بازی تا 
ـــوال  ـــن من ـــه همی ـــه اول ب ـــان نیم پای
ـــازی  ـــه اول ب ـــا نیم ـــرد ت ـــدا ک ـــه پی ادام

به پایان رسید. با ورود به نیمه 
دوم بازی نویدکیا، ریکاردو آلوز 
ـــه  ـــن نقط ـــاید ای ـــید، ش ـــرون کش را بی
خیبر  و  سپاهان  بازی  عطف 
آلوز  با خروج  خرم آباد بود، 
ـــم  ـــی زود گل دوم را ه ـــپاهان خیل س
خورد و مجدداً عقب افتاد، اما 
دیگر از آلوز خبری نبود که مانع 
باخت سپاهان شود. با نگاهی 
به بازی های گذشته سپاهان 
از هفته نخست لیگ برتر تا 
همین هفته چهاردهم، نقش 
آلوز در موفقیت های سپاهان 
به وضوح قابل دیدن است. این 
ــپاهانی ها  ــی سـ ــره اصلـ ــن مهـ بازیکـ
ــگ  ــم در لیـ ــن تیـ ــای کار ایـ ــا اینجـ تـ
برتر و حذفی بوده است که با 
از ترکیب سپاهان،  خروجش 
ــه گل  ــا سـ ــی و بـ ــه راحتـ ــپاهان بـ سـ
ــت  ــرد. در حقیقـ ــذار کـ ــازی را واگـ بـ
با رفتن آلوز، موتور عسکری 
هم خاموش شد تا سپاهان 
در بازی مهم حذفی، بازنده از 
زمین خارج شود. حالا اینکه 
چرا آلوز اولین تعویضی نویدکیا 
ــن  ــا از ایـ ــر خبرهـ ــد منتظـ ــود، بایـ بـ
بازیکن باشیم. اگر این مهره 
تأثیرگذار به دلیل مصدومیت 
ـــت  ـــن اس ـــد، ممک ـــه باش ـــرون رفت بی
سپاهان همچنان در بازی های 

ــد. ــه رو باشـ ــکل روبـ ــا مشـ ــده بـ آینـ
 

 نویدکیا جام حذفی را 
دوست ندارد

محرم نویدکیا بعد از دو فصل 
تقریباً موفق در سپاهان، از این 
ـــئولان  ـــه مس ـــرا ک ـــد، چ ـــدا ش ـــم ج تی
سپاهانی معتقد بودند تیم شان 
ی  برا  ، می شد ن  قهرما ید  با
همین نایب قهرمانی و سومی 
ــپاهان رضایتبخش  ــا سـ ــا بـ نویدکیـ
نبود، تا این پیشکسوت سپاهان، 
نیمکت این تیم را ترک کند. اما 
ــرمربی  ــره سـ ــی غیرمنتظـ ــا جدایـ بـ
ــا  فصل گذشته سپاهان، نویدکیـ
روی  در  حضور  دوباره شانس 
ـــا  ـــرد، ام ـــدا ک ـــم را پی ـــن تی ـــت ای نیمک
واقعیت این است که سپاهان 
با نویدکیا فرصت دیگری ندارد 

نهایی مسابقات  یک هشتم  مرحله 
ــد و  ــری شـ ــنبه پیگیـ ــی روز یکشـ ــام حذفـ جـ
ــت  ــر توانسـ ــم خیبـ ــدار تیـ ــن دیـ در مهم تریـ
با نتیجه 1-3 سپاهان مدعی را شکست 
دهد. خیبر خرم آباد جزو تیم هایی 
است که در فصل جاری توانست در لیگ 
ـــپولیس و  ـــی پرس ـــای مدع ـــل تیم ه ـــر مقاب برت
تراکتور به پیروزی برسد و مقابل استقلال 
هم به تساوی دست یابد. حالا تیم 
ــی  ــام حذفـ ــار در جـ ــن بـ ــی ایـ ــدی رحمتـ مهـ
ـــه  ـــگ ب ـــی در لی ـــی قهرمان ـــی اصل ـــل مدع مقاب

پیروزی رسید.
بق  سا بی  مر سر  ، ی بکند کر ل  سو ر
سپاهان در خصوص دیدار سپاهان و 
ــازی  ــت: »بـ ــی« گفـ ــران ورزشـ ــه »ایـ ــر بـ خیبـ
خیلی جذاب و خوبی بود و هر دو تیم 
موقعیت های زیادی برای گلزنی داشتند 

از  به خوبی  توانستند  که خیبری ها 
ــای  ــه گل هـ ــد و بـ ــتفاده کننـ ــا اسـ موقعیت هـ
زیادی دست یابند. تیم خیبر به واسطه 
جنگندگی و شادابی زیاد توانست سپاهان 
را شکست دهد. البته باید گفت که خط 
ـــن  ـــت و ای ـــی نداش ـــپاهان روز خوب ـــی س دفاع
ــگ  ــین لیـ ــا صدرنشـ ــد تـ ــث شـ ــوع باعـ موضـ
برتر در این بازی شکست بخورد و از جام 

حذفی کنار برود.«
او در ادامه بیان داشت: »در این بازی 
یک پنالتی به سود سپاهان گرفته شد 
ــد،  ــه گل می شـ ــل بـ ــا تبدیـ ــی آنهـ ــر پنالـ و اگـ
ــورد.  ــم بخـ ــری رقـ ــه دیگـ ــود نتیجـ ــن بـ ممکـ
با وجود این باید اعتراف کرد که حق 
خیبر بود که در این بازی برنده شود و 
به مرحله بعد جام حذفی راه یابد. علاوه 
ــات  ــر در ضربـ ــم خیبـ ــان تیـ ــن بازیکنـ ــر ایـ بـ
ــوع  ــه این موضـ ــد کـ ــر هم موفق بودنـ آخـ
خیبری ها  بالای  تمرکز  نشان دهنده 
ــات مهدی  ــابقه و سبک تمرینـ ــر مسـ در هـ
رحمتی، سرمربی تیم خیبر خرم آباد 

است.«
این پیشکسوت سپاهان افزود: »حذف 
ـــار  ـــا ب ـــد ت ـــث ش ـــی باع ـــام حذف ـــپاهان از ج س

تیم سبک تر شود و حالا باید تمام تمرکز 
تیم روی لیگ برتر و لیگ 2 قهرمانان آسیا 
باشد. سپاهان در لیگ برتر فاصله خوبی 
ـــن  ـــر ای ـــی دارد و اگ ـــان قهرمان ـــر مدعی ـــا دیگ ب
تیم استقلال را هم شکست دهد، فاصله 
امتیازی تیم بیشتر خواهد شد و به نوعی 
به امتیاز سپاهان کار بسیار  رسیدن 
ـــپاهان  ـــن س ـــر م ـــود. از نظ ـــد ب ـــختی خواه س
ـــی  ـــی – روان ـــر روح ـــر از نظ ـــه زودت ـــر چ ـــد ه بای
احیا شود تا بتواند به یکه تازی خود در 

ـــد.« ـــه ده ـــر ادام ـــگ برت لی
نیم فصل  در  سپاهان  که  سال هاست 
اول نتایج خوبی می گیرد اما نیم فصل 
ناکامی پشت سر می گذارد  با  را  دوم 
می بیند.  رفته  دست  از  را  قهرمانی  و 
کربکندی در خصوص دلایل این موضوع 
تصریح کرد: »هر چقدر بازیکنان به 
لیگ می روند، تمرکزشان روی  اواخر 
سلامتی شان بیشتر می شود. تیم هایی 
که هزینه زیادی می کنند و بازیکنان 
ـــا این موضوع  گرانقیمتی جذب می کنند ب
ــرای  ــز بـ ــه چیـ ــوند. در کل همـ ــه می شـ مواجـ
قهرمانی سپاهان در لیگ برتر مهیاست.«
ـــن  ـــه ای ـــاره ب ـــا اش ـــپاهان ب ـــبق س ـــرمربی اس س

ـــختی را  ـــیار س ـــگ بس ـــال لی ـــه امس ـــوع ک موض
می بینیم، گفت: »در سال های گذشته 
می شد تا پیش از برگزاری بازی تیم 
ــن  ــال ایـ ــا امسـ ــرد امـ ــی کـ ــده را پیش بینـ برنـ
ـــده  ـــش برن ـــی از پی ـــچ تیم ـــت و هی ـــه نیس گون
یا بازنده نیست. در حال حاضر تیم های 
ــه  ــد کـ ــازی می کننـ ــر بـ ــگ برتـ ــی در لیـ جوانـ
به واسطه دوندگی زیاد  این تیم ها 
ظاهر  موفق  مدعی  تیم های  مقابل 
می شوند و حال بازیکنان سپاهان باید 
تمرکز بیشتری روی لیگ برتر داشته 

ــند.« باشـ
کربکندی در پایان در خصوص موفقیت 
ـــه  مهدی رحمتی، سرمربی خیبر این گون
صحبت کرد: »مهم ترین عامل برای 
رسیدن به موفقیت این است که تیم 
ـــا  ـــه ب ـــب نتیج ـــرای کس ـــدد و ب ـــرمربی ببن را س
ـــاد و  ـــر افت ـــاق در خیب ـــن اتف ـــد. ای ـــم کار کن تی
ـــا به اینجا  رحمتی خیلی خوب توانست ت
نتایج خوبی بگیرد. او و تیمش تشنه 
موفقیت هستند و به همین واسطه 
ـــود  ـــلاش خ ـــترین ت ـــه بیش ـــب نتیج ـــرای کس ب
ـــی و  ـــد از رحمت ـــن بای ـــر م ـــه نظ ـــد. ب را می کنن

تیم خوب خیبر تقدیر کرد.«

بار سپاهان با حذف از جام حذفی سبک تر شد

کربکندی: همه چیز برای قهرمانی سپاهان در لیگ برتر مهیاست

ر  د ی  ر ندگا ما ی  برا محرم  و 
ــه  ــی بـ ــک قهرمانـ ــد یـ ــم بایـ ــن تیـ ایـ
هواداران این تیم اهدا کند. با 
این وضعیت شاید بتوان گفت 
نویدکیا جام حذفی را دوست 
نداشت که خیلی برای این بازی 
ـــت  ـــی اس ـــن در حال ـــرد. ای ـــلاش نک ت
ـــه  ـــر ب ـــگ برت ـــپاهان در لی ـــم س ـــه تی ک
مراتب وضعیت بسیار بهتری 
ـــم  ـــی ه ـــیار خوب ـــه بس ـــا فاصل دارد و ب
از دیگر مدعیان گرفته است. 
ـــام  ـــذف از ج ـــاید ح ـــگاه ش ـــک ن در ی
حذفی برای سپاهان که هم 
ــر را  ــگ برتـ ــل لیـ ــی مثـ ــت مهمـ رقابـ
دارد و هم باید در آسیا به میدان 
ــم  ــن تیـ ــرر ایـ ــه ضـ ــی بـ ــرود، خیلـ بـ

ــد. ــد شـ نخواهـ
 

سپاهان و فقط لیگ برتر
لیگ  ر  د ن  ها سپا ر  حضو

ــی  ــی چنگـ ــیا 2، خیلـ ــان آسـ قهرمانـ
به دل هواداران این تیم و حتی 
مدیران این باشگاه نمی زند و 
ــپاهان  ــود سـ ــورت صعـ ــی در صـ حتـ
از گروه فعلی، نمی توان امیدوار 
قطعی به قهرمانی داشت چرا که 
ـــت.  ـــم اس ـــچ و خ ـــر پی ـــیا پ ـــیر آس مس
با حذف از جام حذفی حالا 
سپاهان به تنها جایی که فکر 
می کند، لیگ برتر است و اصلاً 
نویدکیا از این به بعد فقط در یک 
جبهه خواهد جنگید. این اتفاق 
ــپاهان و  ــه نفع سـ ــد بـ هم می توانـ
هم برای این تیم بسیار خطرناک 
باشد. سپاهان حالا تمرکز بسیار 
بالایی روی بازی های لیگ برتر 
ـــد  ـــر می رس ـــه نظ ـــت و ب ـــد داش خواه
تمام توانش را برای این رقابت ها 
و کسب قهرمانی بگذارد و این به 
نفع نویدکیا و سپاهان خواهد 

بود. اما اگر به هر دلیل و با هر 
لغزشی سپاهان از صدر جدول 
جدا شود، آن وقت نویدکیا را 
باید در ایستگاه پایانی دید و به 
نظر می رسد هیچ شانسی برای 
ـــم  ـــت تی ـــورش روی نیمک ـــه حض ادام
سپاهان وجود نخواهد داشت.

 
 3 گل خورده در اصفهان

این حیرت آور است
ــر  ــا خیبـ ــازی بـ ــش از بـ ــپاهان پیـ سـ
ـــازی سنگینی نداشت،  ـــاد، ب خرم آب
این تیم در رویارویی با فولاد 
خوزستان که اصلاً روزگار خوبی 
ندارد، به راحتی و البته با یک 
ــد  ــه شـ ــازی در 90 دقیقـ گل برنده بـ
با روحیه  نویدکیا  بازیکنان  و 
خوب و انرژی کامل وارد بازی 
تعویض  اما  شدند،  خیبر  با 
ـــط  ـــی توس ـــردن پنالت ـــراب ک ـــوز، خ آل

ــط  ــدن خـ ــوش شـ ــن و خامـ نورافکـ
حمله سپاهان و... این تیم را 
بازنده مصاف بزرگ کرد. این 
ــاره دروازه  ــه بـ ــدن سـ ــاق و بازشـ اتفـ
ـــی  ـــه ط ـــی رخ داد ک ـــپاهان در حال س
 7 هفته های اخیر سپاهان در 
بازی دروازه اش بسته مانده و 
ـــن  ـــینی در بهتری ـــین حس ـــید حس س
سپاهان  دروازه  درون  وضعیت 
ایستاده بود، اما سه بار دروازه اش 
به طور حتم  این  باز شد. 
عجیب ترین نتیجه سپاهان در 
این فصل از رقابت ها بوده است 
و باید دید واکنش آنها بعد از 
این باخت چه خواهد بود. آنچه 
ــام  ــک جـ ــا یـ ــت نویدکیـ ــلم اسـ مسـ
در قالب مربیگری به اصفهان 
بدهکار است و باید در این راستا 
تلاش و مدیریت خود در لیگ 

برتر را دو چندان کند.

 نویدکیا یک 
جام در قالب 

مربیگری 
به اصفهان 
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و باید در این 
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مدیریت خود 
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پرسپولیس6
سه شنبه    2  دی 1404  شماره 8009

عجله کار دست باکیچ داد
مصدومیت ستاره خارجی پرسپولیس

چند روز پس از دیدار پرفشار مقابل تراکتورسازی در جام 
حذفی، مشخص شد مصدومیت مارکو باکیچ تشدید 
شده و حالا حضور او در دیدار پایانی نیم فصل مقابل 
مس رفسنجان در هاله ای از ابهام قرار دارد. کادر فنی 
پرسپولیس باید تصمیم بگیرد آیا ریسک استفاده دوباره 
از این بازیکن را می پذیرد یا ترجیح می دهد با احتیاط 

او را برای ادامه فصل حفظ کند.
این بازگشت نه تنها خاطره ای تلخ از ضربات پنالتی 
برای باکیچ به جای گذاشت، بلکه نگرانی از وضعیت 

جسمانی او را نیز افزایش داده است.
به نظر می رسد عجله در بازگشت به میدان و عدم 
درمان کامل و صحیح، عامل بازگشت احتمالی 
مصدومیت او بوده است. عملکرد کادر پزشکی 
پرسپولیس در این فصل انتقادات زیادی را به دنبال 
داشته و بازگشت باعجله باکیچ و تشدید مصدومیت 

او هم انتقادات را افزایش داده است.
 

باشگاه پرسپولیس:
در برابر توهین قومیتی، سکوت 

نمی کنیم
باشگاه پرسپولیس با انتشار بیانیه ای نسبت به 
توهین کنندگان به برخی قومیت ها واکنش تندی 

نشان داد.
در این بیانیه آمده: توهین به اقوام شریف ایران، نه در 
چهارچوب هواداری می گنجد و نه قابل توجیه است و از 
منظر باشگاه پرسپولیس، اقدامی ضدفرهنگی، ضدملی 
و مغایر با اصول اخلاق ورزشی محسوب می شود. 
باشگاه پرسپولیس تأکید می کند افرادی که با هویت 
حقیقی یا جعلی، در فضای مجازی اقدام به توهین 
قومیتی و ایجاد نفرت می کنند، نماینده این باشگاه 
نبوده و در صورت احراز انتساب، پیگیری حقوقی و 

قضایی در دستور کار قرار خواهد گرفت.
پرسپولیس اجازه نخواهد داد جریان های مشکوک 
با سوءاستفاده از نام این باشگاه، وحدت ملی، شأن 
هواداران و اعتبار پرسپولیس را خدشه دار کنند و در 
این مسیر از تمام ظرفیت های قانونی خود استفاده 

خواهد کرد.
باشگاه پرسپولیس از هواداران فهیم خود می خواهد 
ضمن حفظ آرامش و شأن این نام بزرگ، از ورود به 
فضاهای تحریک آمیز خودداری کرده و هرگونه محتوای 

توهین آمیز منتسب به پرسپولیس را گزارش دهند.
پرسپولیس در برابر توهین قومیتی، سکوت نخواهد 

. کرد

 شش ماه حبس 
برای استفاده غیرقانونی از لوگو

باشگاه پرسپولیس در راستای حفظ و احقاق حقوق 
باشگاه و پیرو اطلاعیه های قبلی، دو حکم جداگانه مبنی 
بر حبس افرادی که برند و لوگوی باشگاه را نقض کرده 

بودند از دادگاه کیفری اخذ کرد.
پیش از این و در راستای پیگیری های بخش حقوقی 
باشگاه، ناقضین لوگو و سوءاستفاده کنندگان از برند 
باشگاه پرسپولیس در حوزه های مختلف از جمله تولید 
و توزیع البسه تقلبی، مورد تعقیب و پیگیری حقوقی 
و کیفری قرار گرفتند. در اطلاعیه پیشین باشگاه نیز 
آمده بود؛ با عنایت به هماهنگی ها و تحقیقات صورت 
گرفته علیه تولیدکنندگان محصولات و البسه تقلبی که 
از لوگوی باشگاه پرسپولیس بدون اخذ مجوزهای لازم 
روی پوشاک مختلف استفاده می کنند، شکایت کیفری 
و حقوقی تنظیم و به مراجع قضایی تقدیم خواهد شد 
که با پیگیری های انجام شده، دو حکم مجزا برای 
اشخاصی که مرتکب جرم شده بودند از دادگاه کیفری 
اخذ شد. هر دو متهم پرونده ها علاوه بر ضبط کالا، 
به مدت ۶ ماه حبس تعزیری، معدوم کردن علامت 

تجاری و جریمه محکوم شدند.

جوانان بازی شش امتیازی را باخت
 تیم جوانان پرسپولیس در هفته نوزدهم رقابت های 

این رده سنی در یک بازی مهم شکست خورد.
تیم بهادر عبدی که شروع ضعیفی در این فصل داشت 
در هفته های اخیر روند رو به رشدی داشت و بعد از 
چند نتیجه خوب به رده دوم رسید تا در نقش مدعی 
قهرمانی وارد نیم فصل دوم شود. با این حال آنها در 
یک بازی شش امتیازی مقابل یکی از مدعیان قهرمانی 
شکست خوردند. جوانان پرسپولیس مقابل شاهین 
شکست خورد تا حریف صدرنشین شده و خودشان 
در رده چهارم قرار بگیرند. در حال حاضر استقلال و 
پیکان یک امتیاز بیشتر از پرسپولیس دارند و شاهین 

صدرنشین 40 امتیازی است.

سرخ هابه دنبال اردوی رایگان در قطر
 بعد از اینکه مهلت باشگاه پرسپولیس برای استفاده 
از امکانات کمپ اسپایر و برگزاری اردو در دوحه تمام 
شد، حالا مدیران باشگاه دنبال زنده کردن اندک 
شانس هایشان برای برگزاری اردو در زمستان هستند.

باشگاه پرسپولیس در حال رایزنی است تا این اردو در 
کمپ اسپایر به صورت رایگان برگزار شود؛ موضوعی 
که تحقق آن منوط به همکاری باشگاه الوکره است. 
در صورتی که این شرایط مهیا نشود، پرسپولیس باید 
هزینه برگزاری اردو را خودش تأمین کند که تصمیم 

نهایی در این خصوص هنوز گرفته نشده است.
با توجه به اینکه اوسمار ویرا بر لزوم برگزاری اردوی 
خارجی تأکید دارد و این اردو را برای آماده سازی بهتر تیم 
در نیم فصل دوم ضروری می داند، احتمال برپایی اردوی 
۱0 روزه پرسپولیس در قطر بسیار بالا ارزیابی می شود؛ 
اردویی که می تواند نقش مهمی در بازگشت سرخ ها 

به مسیر موفقیت در ادامه فصل داشته باشد.

خ اردوگاه سر

این روزها همه از بالا رفتن کیفیت فنی پیام 
نیازمند در دروازه پرسپولیس می گویند. البته پیام 
سال هاست که در سطح اول فوتبال ایران حضور 
دارد و طی شش سال اخیر همواره ملی پوش بوده 
است. او در سپاهان تداوم داشت و به بازوبند 
کاپیتانی رسید و در میانه حضورش در این تیم یک 

فصل در لیگ پرتغال هم بازی کرد و برگشت.
با این وجود توجه بیشتر به عملکرد او در پرسپولیس 
باعث شده تا درباره کیفیت فنی اش بیشتر از قبل 
صحبت شود هر چند واقعیت اینجاست که عملکرد 
او در این فصل تا اینجای مسابقات حداقل نسبت 

به دو فصل قبلش بهتر بوده است.
شاید برخی این نکته را مطرح کنند که به خاطر 
تعداد زیاد هواداران پرسپولیس و توجه بیشتر 
رسانه ها، عملکرد نیازمند بیش از حد بولد شده 

اما واقعیت اینکه او هیچ وقت به این اندازه در 
رقابت با بیرانوند جدی نبوده که البته با توجه 
به در پیش بودن جام جهانی طبیعی هم هست.

با این حال کمتر پیش آمده که در هفته های 
اخیر درباره یکی از عوامل اصلی پیشرفت و ارتقای 
کیفیت این دروازه بان به اندازه کافی صحبت شود. 
امیلیو آلوارز مربی دروازه بان های پرسپولیس از 
ابتدای این فصل و با نظر مدیران باشگاه به این 
تیم پیوست در حالی که وحید هاشمیان اصلاً او 
را نمی شناخت اما سابقه و رزومه این مربی باعث 

شد چشم بسته پذیرای او باشد.
آلوارز که در باشگاه های بزرگی مثل رئال مادرید، 
منچستریونایتد، والنسیا، اتلتیکومادرید و والنسیا 
کار کرده از نظر وزن سوابق و نام باشگاه هایی که 
در آن حضور داشته مهم ترین و شناخته شده ترین 
مربی کادر فنی سرخ هاست. مربی ای که بعد از 
دربی به خاطر گرفتن پیراهن آدان -در پی حضورش 
در تیم دوم رئال مادرید و شناختش از او- نامش 
در رسانه های داخلی مطرح شد اما هیچ کس 

نگفت نمایش جالب توجه نیازمند در همان دربی 
و بازی های قبل از آن حاصل تلاش های این مربی 

اسپانیایی بوده است.
نکته جالب اینجاست که آلوارز فصل قبل در کادر 
فنی تراکتور حضور داشت. فصلی که بیرانوند 
بیشترین کلین شیت لیگ برتر را به نام خود 
ثبت کرد و البته تیمش قهرمان لیگ برتر شد. 
حالا همان مربی در کادر فنی پرسپولیس پیام 
نیازمند را تمرین می دهد و اتفاقاً این دروازه بان 
دارای بیشترین تعداد کلین شیت لیگ برتر بوده 
و با بسته نگه داشتن دروازه اش در رفسنجان این 
عنوان را تا پایان نیم فصل اول برای خودش ثبت 

خواهد کرد.
به نظر می رسد آلوارز را می توان عامل مهمی 
در پیشرفت کیفیت فنی نیازمند در پرسپولیس 
دانست. مربی ای که ظاهراً متخصص ارائه 
راهکارهایی برای ثبت بیشترین کلین شیت فصل 
است و در نهایت کمک زیادی به موفقیت یکی از 
مهم ترین بازیکنان تیم در راه قهرمانی خواهد کرد.

مربی قبلی بیرانوند عامل بالا رفتن کیفیت نیازمند
امیلیو آلوارز، تکنسین کلین شیت

موضع نامشخص اوسمار درباره بازیکنان درخواستی
گزینه می دهد یا فقط پست مشخص می کند؟

کمتر از نایب قهرمانی یعنی شکست مطلق
دوری پرسپولیس از آسیا دوساله نشود؟

سوژه

 مرتضی پورعلی گنجی یکی از بهترین مدافعان 
میانی فوتبال ایران طی ۱0 سال گذشته بوده 
است. بازیکنی که از نفت تهران به تیم ملی 
رسید و در شرایطی که به عنوان هافبک دفاعی 
در لیگ برتر توپ می زد یک خط عقب تر رفت 

و موفق تر هم شد.
پورعلی گنجی یکی از معدود بازیکنانی بود که 
بدون حضور در تیم های مهم و پرطرفدار به 
تیم ملی رسید و لژیونر هم شد. مرتضی بعد 
از حضور در چند تورنمنت بزرگ از جمله جام 
جهانی 20۱8 و دو جام ملت های آسیا پیش از 
جام جهانی قطر به پرسپولیس آمد آن هم در 
شرایطی که چند فصلی در قطر و بلژیک توپ 
زده و از هر حیث بازیکنی باتجربه به حساب 
می آمد. پورعلی گنجی آنقدر سختکوش بود 
که بعد از مصدومیت طولانی رباط صلیبی در 
چین، بعد از حضور در پرسپولیس با بازگشت 
کی روش به تیم ملی ناگهان دوباره مدافع 
فیکس تیم ملی شد و در جام جهانی قطر بازی 
کرد. او اما در مقطع سرمربیگری قلعه نویی و 
در یکی از فیفادی ها دوباره رباط داد تا از تیم 

ملی دور بیفتد.
پورعلی گنجی در پرسپولیس توانست جایگاه 
خودش را بعد از نزدیک به یک فصل دوری 

پیدا کند و فصل قبل یکی از بازیکان مهم این 
تیم بود که بعضاً جای کنعانی یا گولسیانی 
به میدان می رفت اما فصل تازه برای او 
چندان خوب پیش نرفته است. مصدومیت 
ابتدای فصل و البته ظهور مدافع شاخصی 
به نام حسین ابرقویی در ترکیب پرسپولیس 
باعث شد تا مرتضی با آن همه سابقه ملی و 
حضور در فوتبال اروپا به حاشیه رانده شود. 
پورعلی گنجی البته در دربی فیکس شد اما 
نمایش خوبی نداشت و دوباره روی نیمکت 
رفت. او مقابل تراکتور به عنوان تعویض ششم 
در شرایطی به زمین رفت که ابرقویی مصدوم 
شده بود. اتفاق بدتر آنجا بود که او در ضربات 
پنالتی یکی از پنالتی ها را از دست داد تا بیشتر 
از هر بازیکن دیگری مورد انتقاد قرار بگیرد.

مرتضی البته باتجربه عمل کرد و خیلی زود در 
استوری اینستاگرامی در پی دلجویی از هواداران 
تیمش برآمد اما واقعیت اینکه او حالا تحت 
فشار زیادی قرار گرفته است و حتی برخی 
هواداران در فضای مجازی این نکته را مطرح 
کرده اند که چرا باشگاه با رقمی بالا قرارداد این 
بازیکن پا به سن گذاشته را تمدید کرده  است.
پورعلی گنجی در حالی به نیمکت برگشته که 
تصور می شد با مصدومیت ابرقویی دوباره 
به ترکیب اصلی برگردد اما آسیب دیدگی 
ابرقویی جدی نبود و به نظر می رسد 
نیمکت نشینی های این بازیکن باتجربه ادامه 

خواهد داشت.
و  ن  سا نو پر یط  ا شر ین  ا قب  متعا
نیمکت نشینی های مرتضی، او بعد از بازگشت 
از دومین مصدومیت طولانی خود از تیم ملی 

موقعیت عجیب مهارکننده رونالدو در پرسپولیس

مرتضی زیر تیغ

 هنوز هیچ چیز درباره لیست نقل و انتقالاتی 
پرسپولیس در فصل زمستان مشخص نیست 
و هیچ کدام از اخباری که در رسانه ها منتشر 
شده توسط مدیران این باشگاه تأیید نمی شود.
واقعیت اینکه بعد از حضور محسن خلیلی 
در سمت معاون ورزشی، او در هماهنگی 
با مدیریت باشگاه حرکت تازه ای را برای 
ساماندهی به نقل و انتقالات شروع کرده و 
دادن پست به آنالیزور سابق برانکو برای در 
نظر گرفتن استعدادهای داخلی و خارجی در 

همین راستا بوده است.
نکته اینجاست که از یک سو اوسمار ویرا باید 
اعلام کند که در کدام پست ها بازیکن جدیدی 
می خواهد و از سوی دیگر باشگاه از طریق فرد 
مورد اشاره دنبال رصد کردن بازیکنانی است که 
احتمالاً به کار پرسپولیس بیایند. در عین حال 
دیروز گفته شد اوسمار روز شنبه و بعد از آخرین 
بازی نیم فصل لیست پست هایی که در آن نیاز 
به بازیکن جدید دارد را اعلام خواهد کرد اما 
اینکه خودش هم اسم یا نام هایی را به باشگاه 

اعلام کند، مشخص نیست.
اینجا همان نقطه ای است که مرز بین شرح 
وظایف سرمربی و باشگاه مشخص خواهد شد 
و باید دید در جلسات بین اوسمار با مدیران 
باشگاه چنین مسأله ای روشن و شفاف شده 
یا همه چیز مثل سایر باشگاه ها پیش خواهد 

رفت.
واقعیت اینکه به محض ورود اوسمار به کادر 
فنی پرسپولیس و جلوس او روی نیمکت 
سرخ ها برخی اسامی در پست های مختلف 
مطرح و گفته شد اوسمار این گزینه ها را که 
غالباً برزیلی هستند، می خواهد اما هر چه جلو 
آمدیم، مشخص شد نه اوسمار اسمی داده نه 
اصلاً معلوم هست که واقعاً او می تواند گزینه ها 
را با این جزئیات و با این نشانی دقیق به باشگاه 

اعلام کند یا خیر.

همین چند روز پیش هم نام یک مهاجم برزیلی 
دیگر برای حضور در پرسپولیس مطرح شد 

که مشخص نشد او از دل بررسی های 
مدیر اسکاتینگ)رصد بازیکنان( او 

بیرون آمده یا اوسمار اسم این گزینه 
را به باشگاه داده است.

به هر حال جدا از اینکه باید مشخص 
شود اوسمار خودش هم می تواند 

نام گزینه های مورد علاقه اش را به باشگاه بدهد 
یا نه، در ابتدا باید مشخص شود سرمربی 
پرسپولیس در چه پست هایی بازیکن جدید 

می خواهد.
به نظر می رسد در اینکه او یک مهاجم نوک 
می خواهد که با علیپور رقابت کرده و حتی 
باعث پیشرفت این مهاجم شود، قطعی است 
و همه روی این مسأله اتفاق نظر دارند. اما در 
سایر خطوط و پست ها تردیدهایی اساسی 
وجود دارد که هنوز نه از سوی اوسمار نه 
باشگاه روشن و شفاف نشده است. مثلاً اینکه 
اوسمار در یکی از کنفرانس های اخیرش اعلام 
کرد مدافع چپ و راست نمی خواهد در حالی 
که در جناح راست سرژ اوریه کارآمدی نداشته 
و به احتمال زیاد قراردادش فسخ خواهد شد 
و براجعه جوان با نوسان زیاد نتوانسته کیفیت 
مورد نظر هواداران و کادرفنی را در بازی های 

نیم فصل اول ارائه کند.
در خط میانی به نظر ترافیک قابل توجهی 
در مرکز و کناره ها وجود دارد و این گونه 
استنباط می شود که در نهایت اوسمار 
خواهان جذب یک مهاجم نوک و یک مدافع 
راست خواهد بود هر چند شاید برای دفاع 
چپ هم دنبال جذب رقیبی برای میلاد 
محمدی باشد که البته در بازی های اخیر 

شرایط بهتری پیدا کرده است.

پرسپولیس در جدالی نفسگیر و دشوار 
مقابل تراکتور باخت و حذف شد. درباره این 
مسابقه می توان زیاد حرف زد. از بدشانسی 
در قرعه کشی و اینکه چرا این دو تیم در 
مرحله یک شانزدهم باید به هم برخورد 
کنند تا اینکه چرا حکم محرومیت تماشاگران 
شکست و بازی با حضور تماشاگر برگزار 
شد. درباره اتفاقات حاشیه ای و داور این 
مسابقه هم صحبت های زیادی به میان آمد 
اما واقعیت اینکه باید همه این ماجراها را 

فراموش و به جلو نگاه کرد.
این نکته مهم به احتمال زیاد از روز یکشنبه 
که پرسپولیس دوباره برای مسابقات پیش رو 
استارت زده در دستور کار اوسمار و یارانش قرار 
گرفته است. بازیکنان پرسپولیس هم غالباً آنقدر 
باتجربه و باسابقه هستند که این حذف تلخ و از 
دست رفتن یک جام دیگر را فراموش و به جلو 

نگاه کنند.
این پرسپولیس که جام حذفی را از دست داد و 
البته مسابقه ای در رقابت های آسیایی نخواهد 
داشت فقط یک جام و یک هدف را پیش روی 
خود می بیند. تنها هدف باقیمانده قهرمانی 
لیگ برتر است. هدفی که رسیدن به آن با توجه 
به اختلالات گسترده ابتدای فصل و امتیازهای 
مهمی که از دست رفت دشوار به نظر می رسد اما 
پس از احیای تیم با حضور اوسمار حالا بیشتر از 

قبل در دسترس به نظر می رسد.
پرسپولیس یک بازی در نیم فصل اول و ۱5 بازی 
در نیم فصل دوم خواهد داشت و باید برای این 
۱۶ بازی به اندازه ۱۶ فینال آماده باشد تا هدفی 
که البته سه مدعی دیگر دنبالش هستند محقق 
شود. در این راه البته تیم اوسمار نیاز به تقویت در 
نقل و انتقالات زمستانی خواهد داشت اما حتی 
این مسأله مهم نیز در جزئیات قرار می گیرد و 
مهم این است که ساختار و انسجام تیمی که با 
حضور اوسمار شکل گرفته حفظ شده و تیم روند 

صعودی و باثبات خود را طی کند.
 در عین حال نکته مهم اینجاست که چنانچه 
تنها هدف باقیمانده نیز ممکن نشود وضعیت 
برای باشگاه، تیم و هواداران نارنجی خواهد شد 
چرا که بعد از یک دوران درخشان 7 ساله، نبردن 
جام برای دومین سال متوالی می تواند در حکم 
یک شکست و پسرفت بزرگ برای این تیم به 
حساب بیاید. اوضاع نگران کننده خواهد شد. در 
پایان فصل قبل که پرسپولیس با کلی هزینه برای 
دو مربی خارجی و بازیکنان متعدد نتوانست جام 
و سهمیه آسیایی بگیرد، هواداران پرسپولیس که 
به افتخارات و جام های متوالی عادت کرده بودند 
دچار نوعی سرخوردگی شدند اما اگر قرار باشد این 
اتفاق برای دومین سال متوالی تکرار شود اوضاع 
غیر قابل پیش بینی و واکنش هواداران شدیدتر 

خواهد بود.
با وجود این، نکته مهم اینجاست که پرسپولیس 
برای بازگشت به لیگ نخبگان آسیا باید یا قهرمان 
شود یا نایب قهرمان چرا که نه در رقابت های 
سطح دوم لیگ قهرمانان است که با قهرمانی 
به لیگ نخبگان برسد نه در جام حذفی شانس 
قهرمانی دارد. پرسپولیس فصل قبل رتبه سومی 
را در اختیار گرفت و البته فاصله اش با رقیب 
دیرینه زیاد بود اما در مقایسه با خودش یک 
شکست کامل به حساب می آمد. شاید در این 
فصل رسیدن به نایب قهرمانی و کسب سهمیه 
آسیایی نسبت به فصل قبل یک پیشرفت به 
حساب بیاید اما بعید است هواداران به این راضی 
شوند چرا که آنها فقط قهرمانی و جام می خواهند. 
در عین حال طبیعی است که اگر تیم اوسمار تا روز 
آخر در کورس قهرمانی باشد و در نهایت به جام 
نرسد، هواداران نایب قهرمانی و کسب سهمیه 

آسیایی را با اغماض پذیرا خواهند شد.
در نقطه مقابل اگر خبری از جام و کسب سهمیه 
آسیا برای دومین فصل متوالی نباشد دوری 
پرسپولیس از آسیا هم طولانی تر خواهد شد و 
این مهم با توجه به هزینه هایی که برای بستن 
تیم در تابستان، تغییرات کادر فنی و احتمالاً 
نقل و انتقالات زمستانی شده یک شکست بزرگ 

تلقی می شود.

واقعیت اینکه 
او حالا تحت 

فشار زیادی 
قرار گرفته 

است و حتی 
برخی هواداران 

در فضای 
مجازی این 

نکته را مطرح 
کرده اند که چرا 
باشگاه با رقمی 
بالا قرارداد این 

بازیکن پا به 
سن گذاشته 

را تمدید کرده 
 است

به نظر 
می رسد آلوارز 

را می توان 
عامل مهمی 
در پیشرفت 
کیفیت فنی 

نیازمند در 
پرسپولیس 

 دانست. 
مربی ای 
که ظاهراً 

متخصص ارائه 
راهکارهایی 

برای ثبت 
بیشترین 

کلین شیت 
فصل است

پرسپولیس 
برای بازگشت 
به لیگ 
نخبگان آسیا 
باید یا قهرمان 
شود یا نایب 
قهرمان چرا 
که نه در 
رقابت های 
سطح دوم 
لیگ قهرمانان 
است که با 
قهرمانی به 
لیگ نخبگان 
برسد نه در 
جام حذفی 
شانس 
قهرمانی دارد

دور و دورتر و فقط یکبار به اردوها دعوت شد. 
جالب اینکه امیر قلعه نویی چندی قبل در یک 
برنامه تلویزیونی اعلام کرد همچنان او را زیر نظر 
دارد اما با این شرایط بعید است مرتضی به تیم 

ملی برگردد.
نیمکت نشینی های آزاردهنده پورعلی گنجی 
در پرسپولیس و دوری او از تیم ملی در حالی 

اتفاق می افتد که اخیراً با نهایی شدن دیدار 
تیم ملی مقابل پرتغال، بسیاری از فوتبالی ها 
با مرور صحنه ها و تصاویر بازی معروف این 
دو تیم در جام جهانی، مرتضی را در غالب 
تصاویری کنار رونالدو می بینند؛ مسابقه ای 
که رونالدو به خاطر آرنج زدن به پورعلی گنجی 
می توانست از بازی اخراج شود که اگر این گونه 

می شد او سرنوشت فوق ستاره پرتغالی را با این 
اخراج و پنالتی ای که در آن مسابقه از دست داد، 
عوض می کرد. واقعیت اینکه در آن مسابقه 
پورعلی گنجی با تجربه و جسارت مثال زدنی اش 
موفق به مهار رونالدو شد اما حالا شرایط 
سختی را در پرسپولیس تجربه می کند و تبدیل 

به یک نیمکت نشین شده است.

گزارش یک 

محمد قراگزلو
روزنامه نگار

نگاه نقل و انتقالات
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استقلال

اردوگاه آبی

 رستم رسید
 خیال ساپینتو راحت شد

ـــی  ـــات گروه ـــه تمرین ـــورماتوف ب ـــتم آش ـــت رس بازگش
ــی  ــرای کادرفنـ ــده ای بـ ــر امیدوارکننـ ــتقلال، خبـ اسـ
و به ویژه ریکاردو ساپینتو بود. مدافع ازبک 
ــان  ــور کامل در تمرینات نشـ ــا حضـ ــان بـ آبی پوشـ
داد که از نظر بدنی شرایط رو به بهبودی دارد 
ــا  ــأله خیال سرمربی استقلال را تـ و همین مسـ
ـــادی راحت کرده است. هرچند وضعیت  حد زی
نهایی او برای حضور در ترکیب اصلی در روز 
بازی مشخص خواهد شد، اما در دسترس 
بودن این بازیکن، دست ساپینتو را برای 

انتخاب ترکیب دفاعی باز می گذارد.
در کنار بازگشت آشورماتوف، رسیدن فلاح به 
ـــرای استقلال  شرایط مسابقه نیز اتفاق مهمی ب

ــود. ــوب می شـ محسـ
قابل  این دو مدافع می توانند گزینه های   
اتکایی برای خط دفاعی باشند و به سرمربی 
تیم اجازه دهند با آرامش بیشتری ترکیب 
مورد نظر خود را بچیند. همچنین در روزهای 
اخیر، رسانه ها از احتمال حضور آقاسی در 
ـــه ای  ـــد؛ گزین ـــر داده ان ـــتقلال خب ـــی اس ـــب دفاع ترکی
که می تواند تنوع تاکتیکی بیشتری در خط 
ـــان  ـــن مدافع ـــت را بی ـــاپینتو داده و رقاب ـــه س ـــب ب عق

افزایش دهد.
استقلال در آستانه دیداری بسیار حساس 
مقابل المحرق بحرین قرار دارد؛ مسابقه ای 
که کوچکترین اشتباه می تواند سرنوشت تیم 

ــد. ــر دهـ را تغییـ
ــوردن بیش  ــداری، اهمیت گل نخـ ــن دیـ  در چنیـ
ـــاختار  ـــود و س ـــاس می ش ـــری احس ـــان دیگ ـــر زم از ه
فقیت  مو کلید  ند  ا می تو منسجم  عی  فا د

آبی پوشان باشد. 
حالا با بازگشت مهره های دفاعی و افزایش 
تیمش  است  ر  وا مید ا پینتو  سا  ، ینه ها گز
با تمرکز بالا و کمترین اشتباه، این بازی 
سرنوشت ساز را پشت سر بگذارد و با نتیجه ای 

مطلوب زمین را ترک کند.

استقلال دوباره به گل مرادی رسید
قضاوت دیدار حساس استقلال و المحرق 
بحرین به سعدالله گل مرادی از تاجیکستان 

سپرده شده است. 
در این مسابقه، حسن کریموف و فرهاد کورالوف 
عبدالله  و  دوم  و  اول  کمک داوران  به عنوان 
دولتوف به عنوان داور چهارم، گل مرادی را 
همراهی خواهند کرد. همچنین تورو کامیکاوا 
ـــاب  ـــدار انتخ ـــن دی ـــر داوری ای ـــوان ناظ ـــن به عن از ژاپ

شده است.
گل مرادی پیش از این نیز سابقه قضاوت 
دیدارهای مهم باشگاهی را در کارنامه دارد و برای 
ــود.  ــوب می شـ ــنا محسـ ــره ای آشـ ــتقلالی ها چهـ اسـ
او در فصل گذشته رقابت های لیگ نخبگان 
آسیا، دیدار حساس استقلال و الریان قطر 
را قضاوت کرد؛ مسابقه ای که با پیروزی ۲ بر 
ـــی  ـــش مهم ـــید و نق ـــان رس ـــه پای ـــان ب ـــر آبی پوش صف
در صعود استقلال از مرحله گروهی ایفا کرد. 
در آن دیدار، استقلال برای صعود نیاز مبرمی 
ـــق  ـــردی موف ـــا عملک ـــت ب ـــت و توانس ـــاز داش ـــه امتی ب

از این آزمون عبور کند.
حالا بار دیگر استقلال در شرایطی مشابه، 
برابر المحرق بحرین قرار می گیرد و امید 
ـــرات  ـــتانی، خاط ـــن داور تاجیکس ـــاوت ای ـــا قض دارد ب
ـــدار  خوش گذشته تکرار شود و آبی ها از این دی

حساس نیز سربلند بیرون بیایند.

مدیران قول پاداش صعود دادند
مدیران باشگاه استقلال به گوش کادرفنی و 
بازیکنان رساندند که اگر در بازی با المحرق 
به برتری برسند پاداش مناسبی به حساب 
بازیکنان واریز خواهد شد. این پاداش از 
پاداشی که کنفدراسیون فوتبال آسیا برای 
ـــاوت  ـــرد متف ـــر می گی ـــای صعودکننده در نظ تیم ه
ـــه دادن  ـــم ب ـــاً تصمی ـــتقلال رأس ـــگاه اس ـــت و باش اس
پاداش گرفته و باید دید بازیکنان از این 
ــرد  ــد کـ ــتفاده خواهنـ ــی اسـ ــوب مالـ ــت مطلـ فرصـ

یا خیر!

انتقاد مهرانپور از جشن استقلال

ـــا انتقاد از برگزاری جشن هشتادمین  مهرانپور ب
سال تأسیس استقلال تأکید کرد این مراسم 
ــگاه  ــه مشکلات باشـ ــاع است کـ زمانی قابل دفـ
ــاره  ــا اشـ ــد. او بـ ــده باشـ ــرف شـ ــل برطـ ــور کامـ به طـ
ــلونا  ــد و بارسـ ــال مادریـ ــد رئـ ــگاه هایی ماننـ ــه باشـ بـ
ـــا پیدا می کند  ـــزرگ زمانی معن گفت جشن های ب
که اصول حرفه ای باشگاهداری رعایت شود. به 
اعتقاد مهرانپور، استقلال با مشکلات متعددی 
روبه رو است و هزینه برگزاری جشن می توانست 
صرف بهبود چمن زمین تمرین، تقویت آکادمی، 
ــذب  ــا جـ ــا یـ ــکی تیم هـ ــائل پزشـ ــه مسـ ــیدگی بـ رسـ
یک مدافع میانی باکیفیت برای ترمیم خط 

ـــود. ـــی ش دفاع

ی  ر جا فصل  ر  د لی  جلا لفضل  ا بو ا
استقلال به تدریج به یک بازیکن 
نیمکت نشین تبدیل شده و این موضوع 
توجه بسیاری را به خود جلب کرده 
ــی  ــه جلالـ ــت کـ ــی اسـ ــن در حالـ ــت. ایـ اسـ
در مهرماه صدمین بازی خود با پیراهن 
باشگاه  وارد  و  داد  انجام  را  استقلال 
ـــت  ـــه می توانس ـــاری ک ـــد؛ آم ـــا« ش »۱۰۰تایی ه
نشانه ای از ثبات و جایگاه مستحکم 
او در ترکیب آبی پوشان باشد، اما در 
عمل چنین اتفاقی رخ نداد. جلالی 

ــب  ــود را در ترکیـ ــگاه خـ ــت جایـ مدت هاسـ
اصلی از دست داده و حالا پشت خط 

حسین گودرزی قرار گرفته است.
ـــدار  ـــه در دی ـــت ک ـــی از آن اس ـــنیده ها حاک ش
حساس استقلال مقابل المحرق بحرین 
ـــه  نیز حسین گودرزی در ترکیب اصلی ب
ــه عملاً  میدان خواهد رفت؛ اتفاقی کـ
شانس حضور جلالی در این مسابقه 
ــرایط در  ــاند. این شـ را به حداقل می رسـ
حالی برای مدافع چپ استقلال رقم 
خورده که او امید داشت با درخشش 

ـــی  ـــم مل ـــی تی ـــر کادر فن ـــاری، نظ ـــل ج در فص
را جلب کند و به فهرست مسافران 
ــه  ــه بـ ــا توجـ ــا بـ ــد. امـ ــی راه یابـ ــام جهانـ جـ
کاهش  و  لی  متوا نیمکت نشینی های 
دقایق بازی، بعید به نظر می رسد 
جلالی در لیست نهایی تیم ملی جایی 
داشته باشد. در مقابل، بازیکنی که 
جای او را در ترکیب اصلی گرفته، این 
روزها از شانس بالایی برای جلب توجه 
سرمربی تیم ملی و حتی حضور در جام 
ــال،  ــن حـ ــا ایـ ــت. بـ ــوردار اسـ ــی برخـ جهانـ

جلالی همچنان امیدوار است شرایط 
تغییر کند و بار دیگر فرصت حضور در 
ترکیب اصلی استقلال به رویش فراهم 
شود. اگر این اتفاق رخ ندهد، بعید 
ـــال  ـــه دنب ـــخصاً ب ـــل، ش ـــت او در نیم فص نیس
ـــود  ـــی خ ـــده فوتبال ـــرای آین ـــم ب ـــی مه تصمیم
باشد؛ تصمیمی که شاید به جدایی 
موقت یا دائمی منجر شود. هر چند 
ـــه از دست  باشگاه استقلال نیز تمایلی ب
دادن جلالی ندارد، چرا که در این پست 

با کمبود گزینه مواجه خواهد شد.

ساپینتو تمایلی به جدایی چپ پای آبی ها ندارد

جلالی در انتظار یک فرصت طلایی

بازی با المحرق در لیگ 2 قهرمانان 
برای  سرنوشت سازی  بازی  آسیا 
شاگردان ریکاردو ساپینتو محسوب 
می شود. استقلال که در هفته های 
اخیر در کسب نتیجه چندان موفق 
نبوده، حالا باید به مصاف نماینده 
بحرین در آسیا برود؛ دیداری که 
حکم مرگ و زندگی را برای شاگردان 
ساپینتو دارد و آبی ها برای صعود از 
مرحله گروهی محکوم به شکست 
المحرق هستند. »ایران ورزشی« در 
گفت و گو با صمد مرفاوی، سرمربی 
سابق استقلال در خصوص شرایط 
این تیم در آستانه این دیدار حساس 
صحبت کرد که متن این مصاحبه را 

با هم می خوانیم.

آقای مرفاوی، شرایط 
استقلال را در آستانه دیدار 
با المحرق چگونه می بینید؟

استقلال جدا از نتایجی که در چند 
هفته اخیر کسب کرد و چندان 
ایده آل نبود، شرایط خوبی دارد و 
می تواند این تیم را شکست دهد و 

به مرحله بعدی صعود کند.
بازیکنان بسیار خوبی دارد  تیم   
که باید از این بازیکنان به بهترین 
نحو ممکن بازی گرفت. نمونه این 
بازیکنان آشورماتوف است. در ابتدای 
فصل خط دفاع تیم مشکلاتی داشت 
اما با آمدن آشورماتوف این ضعف تیم 
برطرف شد و استقلال در خط دفاع 

خیلی خوب کار کرد.
کارشناسان اعتقاد دارند 

که استقلال مشکلات فنی 
دارد، شما هم این موضوع را 

تأیید می کنید؟
در بحث فنی مشکلاتی وجود دارد 
که باید این مشکلات برطرف شود. 
جدا از نفراتی که ساپینتو به آنها 
اطمینان کرده و جزو نفرات اصلی 
تیم هستند، تغییر ترکیب و حضور 
بازیکنان ذخیره باعث افت تیم 
می شود. تیم از نظر نفرات بالانس 
نیست و این موضوع کاملاً مشهود 
است. تیمی موفق است که بالانس 
باشد و باید این بالانس برای قهرمانی 
استقلال وجود داشته باشد. در واقع 
تیمی که می خواهد قهرمان شود 
باید دست مربی باز باشد و نفرات 
خوبی روی نیمکت داشته باشد. 
لیگ برتر طولانی است و بازیکنان 
در این لیگ طولانی با اتفاقات زیادی 
روبه رو می شوند که محسوس ترین 
آن محرومیت یا مصدومیت است. 
باید نفرات جایگزین در حد نفرات 
اصلی باشند تا مربی بتواند به آنها 
بازی دهد و در واقع باعث دلگرمی 

مربی شوند.
از نظر شما ساپینتو از 

مشکلات فنی تیم آگاه 
است؟

نیم فصل اول مسابقات لیگ برتر 
در حال اتمام است و قطعاً خود 
سرمربی این مشکلات را می داند 
و چون نمی خواهد تیمش از نظر 
روحی روانی به هم بریزد، صحبتی در 
این خصوص نمی کند. او از نزدیک 
شرایط تیم را رصد می کند؛ مگر 
می شود از مشکلات بی خبر باشد.

با این شرایط استقلال 
از مرحله گروهی لیگ 

2 قهرمانان آسیا صعود 
می کند؟

بازی سختی است و تیم المحرق 
در تهران خطرناک ظاهر شد و اگر 
می خواهند از مرحله گروهی صعود 
کنند، باید بیشتر تلاش کنند. فوتبال 
در قاره آسیا پیشرفت زیادی داشته و 

استقلال 
بازیکن خارجی 

جذب کرد تا 
به تیم کمک 

کند، نه اینکه 
روی نیمکت 

بنشیند. باید 
برای حل این 

موضوع فکری 
کرد و چاره ای 

اندیشید

سؤال و جواب

تیم ها به همدیگر نزدیک شده اند. 
شما ببینید نماینده بحرین در گروه 
استقلال با الوصل مساوی کرد و این 
موضوع نشان دهنده پیشرفت فوتبال 

در آسیاست.
اکثر بازیکنان خارجی 

استقلال تأثیر مثبتی بر روند 
تیم ندارند، شما این موضوع 

را تأیید می کنید؟
استقلال بازیکن خارجی جذب کرد 
تا به تیم کمک کند، نه اینکه روی 
نیمکت بنشیند. باید برای حل 
این موضوع فکری کرد و چاره ای 
اندیشید. تیم بازیکنانی همچون 
صدای  سرو  با  را  جنپو  موسی 
زیاد جذب کرد که این بازیکن به 
هیچ وجه در حد و اندازه استقلال 

در  بازیکنان  این  نمونه  نیست، 
تیم کنونی دیده می شوند. البته 
سال هاست که این اتفاق می افتد 
و بازیکنان خارجی درجه چندم 
به فوتبال ایران می آیند و بدون 
اینکه کارایی لازم را داشته باشند، از 
تیم جدا می شوند. نمونه زیادی از 
این بازیکنان در تیم وجود داشته. 
برای قهرمانی و کسب  استقلال 
نتیجه در نیم فصل دوم نیاز به جذب 

بازیکنان جدید دارد.
آیا بازیکنان نیمکت نشین 

ایرانی هم این مشکل را 
دارند؟

که  ل  ستقلا ا خلی  ا د ن  یکنا ز با
جایگزین بازیکنان اصلی می شوند، 
نای بازی کردن ندارند. بازیکنان 

باید از خدای شان باشد که پیراهن 
استقلال را به تن می کنند. پوشیدن 
پیراهن استقلال در زمان ما افتخار 
بزرگی بود و به ما انگیزه زیادی 
می داد. البته جای برخی از بازیکنان 
ذخیره در تیم خالی است و رامین 
رضاییان یکی از همین بازیکنان 
است. رضاییان تجربه زیادی دارد و 
می تواند کمک زیادی به تیم بکند. 
البته این موضوع به تفکرات سرمربی 
بستگی دارد و او براساس تاکتیک 
مورد نیاز مهره چینی می کند. من 
به عنوان مربی از این موضوع آگاه 
هستم و باید به تصمیمات سرمربی 
احترام بگذاریم، چرا که او بهترین 
را  تیم  کسی است که می تواند 

هدایت کند.

از نظر شما غیبت یک 
بازیکن تمام کننده در 

استقلال محسوس نیست؟
خیلی ها این موضوع را می گویند که 
استقلال بازیکن تمام کننده ندارد. 
تمام کننده تیم سعید سحرخیزان 
است و او تمام تلاش خود را می کند 
تا تیم به موفقیت برسد. ما باید 
کمک کنیم و بازیکنانی همچون 
سحرخیزان را که جزو بازیکنان جوان 
و داشته های ما محسوب می شوند، از 
دست ندهیم. بازیکنان جوان نیاز به 
حمایت دارند چرا که این بازیکنان 
باید در تیم ملی بازی کنند. از نظر 
من سحرخیزان از خیلی از بازیکنان 
بهتر است و دوندگی زیادی دارد اما 

باید به او کمک کنیم.

مرفاوی: جای رضاییان روی نیمکت نیست

از خدای تان باشد پیراهن استقلال را می پوشید
محمد محمدی سدهی

روزنامه نگار

چشم ساپینتو به درخشش هافبک بلندقامت آبی ها

مأموریت بزرگ رزاقی نیا در منامه
آماده باش استقلال به استقلالی های شهر مشهد

ورزشگاه را آبی کنید

دیدار تیم های استقلال تهران و گل گهر 
سیرجان، بر اساس موافقت شورای 
تأمین شهر مشهد و همچنین هیأت 
فوتبال این شهر، قرار است یکشنبه 
هفته آینده در ورزشگاه امام رضا )ع( 
برگزار شود؛ مسابقه ای که می توان آن 
را یکی از مهم ترین رویدادهای فوتبالی 
سال های اخیر مشهد دانست. این 
دیدار، پس از مدت ها، بار دیگر پای 
یکی از پرهوادارترین و ریشه دارترین 
تیم های فوتبال ایران را به این شهر باز 
می کند و بی تردید با استقبال گسترده 

هواداران همراه خواهد بود.
مشهد   ) ع ( رضا  م  ما ا ه  زشگا ور
در سال های گذشته کمتر شاهد 
چنین مسابقاتی بوده است. هرچند 

در ماه های اخیر، هواداران فوتبال 
این شهر با حضور در دیدارهای تیم 
دوم  دسته  لیگ  در  که  ابومسلم 
کشور فعالیت دارد، نشان دادند که 
فوتبال همچنان در مشهد زنده است 
و می توانند شور و حال خاصی به 
ورزشگاه ببخشند، اما حضور استقلال 
داستانی کاملاً متفاوت دارد. استقلال 
فقط یک تیم فوتبال نیست بلکه 
بخشی از هویت و خاطرات میلیون ها 
هوادار در سراسر ایران است و حضورش 
در هر شهری، موجی از هیجان و 
اشتیاق ایجاد می کند. این مسابقه 
استقلالی های  برای  ویژه  فرصتی 
شهرهای  همچنین  و  مشهد  شهر 
اطراف است تا پس از سال ها، تیم 

محبوب خود را از نزدیک ببینند و 
حمایت کنند. انتظار می رود هواداران 
آبی پوش از نقاط مختلف استان 
خراسان و حتی استان های همجوار، 
خود را به مشهد برسانند تا شاهد 
این دیدار باشند. هیچ بعید نیست که 
ورزشگاه امام رضا )ع( در این روز مملو 
از تماشاگران استقلالی شود و فضایی 
پرشور، پرحرارت و خاطره انگیز رقم 
بخورد؛ فضایی که مدت هاست فوتبال 

مشهد به آن نیاز دارد.
از سوی دیگر، بازیکنان و کادرفنی 
استقلال نیز برای حضور در مشهد و 
بازی مقابل هواداران پرشمار خود در 
این شهر و شهرهای اطراف، انگیزه 
با  و اشتیاق زیادی دارند. دیدار 
هوادارانی که سال ها منتظر چنین 
انرژی  می تواند  بوده اند،  فرصتی 
مضاعفی به تیم داده و کیفیت فنی 

مسابقه را نیز افزایش دهد.
در مجموع، دیدار استقلال و گل گهر 
در مشهد را می توان نقطه عطفی در 
فوتبال این شهر دانست؛ مسابقه ای 
که نه تنها برای استقلالی ها، بلکه 
برای فوتبال مشهد اهمیت ویژه ای 
ر  د لی ها  ستقلا ا هم  لا  حا  . رد ا د
انتظار این روز بزرگ هستند و هم 
مشهدی های آبی دل، تا یکشنبه ۷ 
آبان را به روزی به یادماندنی در تاریخ 

فوتبال شهرشان تبدیل کنند.

دیدار حساس استقلال برابر المحرق 
بحرین را می توان یکی از مهم ترین 
آزمون های امیرمحمد رزاقی نیا در فصل 
جاری دانست؛ بازیکنی که در ابتدای 
فصل کمتر کسی تصور می کرد به 
یکی از ارکان اصلی خط میانی استقلال 
تبدیل شود. اگر در هفته های نخست 
گفته می شد رزاقی نیا قرار است 
مهره ای ثابت در ترکیب اصلی باشد، 
شاید این پیش بینی با تردیدهای 
زیادی مواجه می شد، اما حالا این 
هافبک جوان با اعتماد ریکاردو ساپینتو 
و بهره گیری از نگاه فنی دقیق سرمربی 
استقلال، جایگاه خود را در ترکیب 

آبی پوشان تثبیت کرده است.
اما  ناگهانی  حضور  با  رزاقی نیا 

صلی  ا کیب  تر ر  د ه  ب شد حسا
استقلال، توانست خیلی زود انتظارات 
را برآورده کند. دوندگی بالا، سرعت 
عمل مناسب و توانایی در بازیسازی، 
از او بازیکنی ساخته که نقش مهمی 
در تعادل خط میانی استقلال ایفا 

. می کند
این هافبک  عملکرد قابل قبول 
جوان تا جایی پیش رفت که حتی 
در مقاطعی جایگاه روزبه چشمی، 
کاپیتان باتجربه استقلال را در خط 
میانی به خود اختصاص داد؛ اتفاقی 
که نشان از اعتماد کامل کادر فنی به 

توانایی های او دارد.
هرچند این احتمال وجود دارد که در 
دیدار برابر المحرق، روزبه چشمی نیز 

در خط میانی به کار گرفته شود، اما 
نقش رزاقی نیا در این بازی می تواند 
پررنگ تر باشد. او با بهره گیری از نیروی 
جوانی و سرعت انتقال بالا، گزینه ای 
ایده آل برای کنترل ریتم بازی و مقابله 
با دوندگی بازیکنان المحرق به شمار 
می رود. چنین مسابقه ای می تواند 
میدان مناسبی باشد تا رزاقی نیا بار 
دیگر شایستگی های خود را به نمایش 
بگذارد و نشان دهد حضورش در 

ترکیب اصلی اتفاقی نبوده است.
این دیدار نه تنها برای استقلال، بلکه 
برای آینده فردی رزاقی نیا نیز اهمیت 
زیادی دارد. بدون تردید، در صورتی که 
او شب موفقی را مقابل المحرق پشت 
سر بگذارد، بیش از پیش توجه امیر 
قلعه نویی، سرمربی تیم ملی، را به 

خود جلب خواهد کرد.
رزاقی نیا همین حالا نیز با قامت 
مناسب، استایل بدنی قابل توجه 
و سبک بازی متفاوتش، در دایره 
بازیکنانی قرار گرفته که قلعه نویی 
به آنها نگاه ویژه ای دارد. عملکرد 
درخشان در این مسابقه می تواند 
شانس دعوت او به تیم ملی و حتی 
حضور در جمع گزینه های اعزامی به 
جام جهانی را افزایش دهد؛ مسیری 
که برای این هافبک جوان، از همین 
بازی حساس مقابل المحرق آغاز 

می شود.
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مهران احمدی به دلیل تداوم مصدومیت، 
تا پایان نیم فصل نخست قادر به همراهی 
ـــات  ـــن تصمیم ـــق آخری ـــود و طب ـــد ب ـــتقلال نخواه اس
ـــردد.  ـــن بازمی گ ـــه میادی ـــل دوم ب ـــکی، از نیم فص پزش
این هافبک خلاق در ترکیب آبی ها توانسته 
بود خود را به عنوان بازیکنی تأثیرگذار معرفی 

ــن  ــش توپ پخش کـ ــم در نقـ ــه هـ ــی کـ ــد؛ بازیکنـ کنـ
عملکرد قابل قبولی داشت و هم با اضافه شدن 
ـــود. ـــان داده ب ـــود را نش ـــی خ ـــوان گلزن ـــلات، ت ـــه حم ب
غیبت احمدی بدون تردید برای استقلال 
و ریکاردو ساپینتو خبر خوشایندی نیست. 
سرمربی آبی پوشان علاقه ویژه ای به سبک 

بازی این هافبک دارد و او را یکی از مهره های 
ــا  ــد. بـ ــود می دانـ ــی خـ ــای تاکتیکـ ــم در برنامه هـ مهـ
این حال، مصدومیت بخشی جدایی ناپذیر 
در  است  ناچار  استقلال  و  است  فوتبال  از 
هفته های پیش رو بدون این بازیکن به کار 

خود ادامه دهد.

کادرفنی امیدوار است احمدی با طی کامل روند 
درمان، در نیم فصل دوم با آمادگی کامل بازگردد 
ـــتقلال  ـــدی اس ـــای کلی ـــی از مهره ه ـــه یک ـــر ب ـــار دیگ و ب
تبدیل شود. استقلال تا نیم فصل بازی هایی 
همچون المحرق، گل گهر، سپاهان و احتمالاً 

ـــش دارد.  ـــزگان را در پی ـــولاد هرم ف

 احمدی 
 نیم فصل دوم 
در ترکیب استقلال
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لیورپول فصل 202۶-202۵ لیگ برتر زنان 
را ضعیف آغاز کرده و پس از شکست 
سنگین ۹-۱ مقابل چلسی، از لیگ کاپ 
نیز حذف شد. گرت تیلور، سرمربی تیم، 
وضعیت را »واقعاً دشوار« توصیف کرد و با 
اشاره به مصدومیت ها و محدودیت های 
پنجره زمستانی، تأکید کرد که تغییرات 

فوری ممکن نیست. اولین بازی سال 
جدید لیورپول برابر لندن سیتی خواهد 
بود. تیم لندنی پس از جدایی ژوسلین 
پرشور، وارد دوره ای تازه شده و وستهم 
ریتا گوارینو، سرمربی سابق یوونتوس، را 
با قرارداد ۱۸ ماهه منصوب کرد. گوارینو 
پس از تعطیلات زمستانی اولین بازی 

خود را برابر چلسی خواهد داشت و 
هدفش سازماندهی تیم و تقویت ذهنیت 
جمعی است. این اتفاقات نشان می دهد 
که لیگ برتر زنان انگلیس در نیم فصل 
دوم با رقابت فشرده، تغییرات مدیریتی 
و ظهور بازیکنان جوان، وارد مرحله ای 

حساس و هیجان انگیز شده است.
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خبر

قطع همکاری لندن سیتی  با مربی

باشگاه لندن سیتی با انتشار بیانیه ای، از قطع 
همکاری با »ژوسلین پرشور«، سرمربی خود خبر داد. 
این تصمیم پس از شکست اخیر تیم مقابل لستر 
و کسب ششمین باخت فصل اتخاذ شد. اگرچه 
پرشور در فصل نخست حضورش در این باشگاه 
موفق به کسب عنوان قهرمانی دسته دوم و صعود 
به لیگ برتر شد، اما به گفته منابع آگاه، این جدایی 
صرفاً به دلایل فنی و در راستای اهداف بلندپروازانه 
میشل کانگ، مالک باشگاه، صورت گرفته است. 
لازم به ذکر است که پرشور در دوران مربیگری خود 
در لندن سیتی، ۱۳ پیروزی از 20 بازی را به نام خود 

ثبت کرد.

ریتا گوارینو سرمربی وستهم شد
باشگاه وستهم یونایتد پس از جدایی رهانه اسکینر، 
ریتا گوارینو، سرمربی باتجربه ایتالیایی، را به عنوان 
مربی جدید تیم زنان خود معرفی کرد. گوارینو که 
۵۴ سال دارد و سابقه بازی در تیم ملی ایتالیا با ۹۹ 
بازی ملی را دارد، قراردادی ۱۸ ماهه با باشگاه امضا 
کرده است. گوارینو پیش از این در رده های پایه 
تیم ملی ایتالیا، اینتر و یوونتوس فعالیت داشته و 
در یوونتوس چهار عنوان سری آ، دو سوپرکوپا و یک 
کوپا ایتالیا کسب کرده است. او یکی از موفق ترین 
مربیان تاریخ فوتبال زنان ایتالیا به شمار می رود. او 
در نخستین مصاحبه خود با West Ham TV گفت: 
»خوشحالم که به وستهم می پیوندم. این باشگاه 
تاریخ و ارزش های بزرگی دارد که با ارزش های من 
همسو است. تیم دارای استعداد و تجربه زیادی 
است و می خواهم به بازیکنان کمک کنم تا به 
صورت فردی و تیمی رشد کنند. قصد دارم تیمی 
منظم، هجومی و هوشمند در استفاده از فضا بسازم. 
همبستگی و تلاش تیمی برای من مهم ترین چیز 
است و به آینده این فصل در بهترین لیگ جهان 
افتخار می کنم.« استیو کربی، دستیار پیشین 
اسکینر، به عنوان کمک مربی در کنار گوارینو 
خواهد بود و تیم را در دیدار یک چهارم نهایی جام 
لیگ زنان مقابل منچسترسیتی هدایت کرد. باشگاه 
اعلام کرده که معرفی دیگر اعضای کادر فنی در 

آینده نزدیک انجام خواهد شد.

چلسی درخشان در »لیگ کاپ«
چلسی با نمایش خیره کننده، لیورپول را در مرحله 
نیمه نهایی لیگ کاپ زنان با نتیجه ۹-۱ شکست داد. 
در این دیدار، سام کر دو گل، یوهانا ریتینگ کانرید سه 
گل، ویکه کپتین، اگجی بیور-جونز، شیوکه نوسکن و 
میلی برایت هر کدام یک گل به ثمر رساندند. سرمربی 
چلسی، سونیا بومپاستور، از عملکرد تیم خود راضی 
بود و به ویژه به بازیکنان جوان تیم اشاره کرد. لکسی 
پاتر ۱۹ ساله و ویرل بورمان نیز در ترکیب ابتدایی 
حضور داشتند و این دیدار اولین شروع رسمی آنها 
در لیگ برتر بود. بومپاستور گفت: »آنها ذهنیت 
درست دارند و در تمرینات بسیار سخت کار می کنند. 
شایسته هستند که در بعضی بازی ها شروع کنند و از 
حضور در تیم لذت ببرند.« با وجود پیروزی بزرگ، 
بومپاستور تنها نکته منفی بازی را گل دریافت شده از 
یک کرنر دانست و گفت: »اگر بخواهم کمی سختگیر 
باشم، دوست داشتم دروازه خود را بسته نگه داریم. با 
این حال، این گل باعث شد تیم انگیزه بیشتری برای 
گلزنی داشته باشد. این یک نمایش کامل و نتیجه 
عالی بود.« او همچنین به تأثیر گلزنی بازیکنان اشاره 
کرد: »کانرید هت تریک کرد که برای اعتماد به نفس 
او عالی است. سام دو گل زد و میلی نیز یک گل به ثمر 
رساند. نکات مثبت زیادی در این بازی بود و نشان داد 

که توانایی های تیم گسترده است.«

نگرانی برای آگِی بیور-جونز
چلسی در مرحله یک چهارم نهایی لیگ کاپ زنان 
با نتیجه ۹-۱ لیورپول را شکست داد، اما این پیروزی 
بزرگ با نگرانی از آسیب دیدگی مهاجم تیم، آگِی 
بیور-جونز، همراه بود. بیور- جونز در فصل 202۵-202۶ 
شروع فوق العاده ای داشت و پس از اینکه فصل گذشته 
بهترین گلزن چلسی بود، در آغاز فصل جدید نیز با 
گلزنی های متوالی تیم را همراهی کرد. با این حال، او 
در ماه های اخیر دچار مصدومیت هایی شده و پیش تر 
نیز در بازی های ملی مقابل استرالیا و دیدار چلسی 
برابر آرسنال از ناحیه پای راست آسیب دیده بود. 
بومپاستور تأکید کرد که تعطیلات زمستانی فرصت 
مناسبی برای بازیکنان است تا از نظر جسمانی و 
ذهنی استراحت کنند: »بازیکنان بازی های زیادی 
انجام داده اند و در اروپا سفر کرده اند. این وقفه زمانی 
مناسب است تا هم بازیکنان و هم کادر فنی از لحاظ 
ذهنی و جسمی بازیابی کنند و با انرژی بیشتری به 
نیم فصل دوم بازگردیم.« با وجود آسیب دیدگی 
بیور-جونز، چلسی اعتماد به نفس بالایی برای ادامه 
فصل پیدا کرده و نشان داد که تیم جوان و با تجربه 
این باشگاه می تواند عملکرد درخشانی در لیگ برتر 

زنان داشته باشد.
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تیم تبدیل 
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انسجام، زمان 
لازم را داشتیم

نتیجه مقابل ایستا عادلانه نبود
نوری: قهرمان لیگ برتر قابل پیش بینی نیست

 
در حالی که تیم فوتبال بانوان پرسپولیس 
نخستین فصل حضور خود در لیگ برتر 
فوتبال بانوان ایران را سپری می کند، وضعیت 
دروازه بانان این تیم و به ویژه سمیرا محمدی با 
ابهاماتی جدی روبه رو شده است. اگرچه سایر 
پست های تیم تا حدی به ثبات رسیده اند، 
اما دروازه پرسپولیس از ابتدای فصل تاکنون 

همواره محل بحث و گمانه زنی بوده است.
در ابتدای فصل، باشگاه پرسپولیس با جذب 
آتنا توفیق به دنبال تقویت خط دروازه خود 
رفت. توفیق با قراردادی سه ساله به عنوان 
گزینه ای جوان و آینده دار معرفی شد، اما 
بسیاری از کارشناسان از همان ابتدا معتقد 
بودند پرسپولیس برای رقابت در سطح لیگ 

برتر، نیازمند دروازه بانی باتجربه تر است.
در همین راستا، پس از انتقال زهرا خواجوی 
به ایستا البرز، سمیرا محمدی، دروازه بان 
ز  البر نماینده  گذشته  فصل  ملی پوش 
)سنگین ماشین ایستا(، از این تیم جدا شد 
و با قراردادی یکساله به پرسپولیس پیوست. 
محمدی در آغاز فصل به عنوان انتخاب اول 
مریم آزمون، سرمربی تیم، در ترکیب قرار 
گرفت و عملکرد نسبتاً قابل قبولی نیز داشت. 
او در فهرست رسمی بازیکنان پرسپولیس 
به عنوان دروازه بان شماره یک معرفی شده 

. د بو
با این حال، این روند چندان دوام نیاورد. 
آخرین حضور محمدی در دروازه پرسپولیس 
به دیدار مقابل سپاهان بازمی گردد؛ مسابقه ای 

که با شکست دو بر صفر سرخپوشان به پایان 
رسید. به نظر می رسید کادرفنی واکنش های 
ضعیف محمدی را عامل دریافت گل ها و در 
نهایت شکست تیم می دانست، هرچند نباید 
این واقعیت را نادیده گرفت که هر دروازه بانی، 
در هر سطحی، ممکن است روزهای خوب و 
بد داشته باشد. در این میان، شنیده شدن 
شایعاتی درباره بروز اختلاف در اردوی تیم نیز 
احتمالاً در این تصمیم بی تأثیر نبوده است.

به یکی  نیمکت نشینی سمیرا محمدی، 
و  تبدیل  باشگاه  از مهم ترین موضوعات 
ابتدا اعلام شد که او به بهانه مصدومیت 
تیم را همراهی نکرده اما دیری نپایید که پرده 
اختلاف ها افتاد چراکه تصاویری از حضور 
محمدی در ورزشگاه برای تماشای دیدار ایستا 

و سپاهان منتشر شد.
همین موضوع شایعاتی درباره اختلافات 
درون تیمی و رابطه نه چندان مطلوب مریم 
آزمون با این دروازه بان باتجربه را پررنگ تر کرد. 
این سناریو در دیدار مقابل خاتون بم نیز تکرار 
شد؛ جایی که پرسپولیس برابر صدرنشین 
لیگ به میدان رفت و باز هم محمدی روی 
نیمکت نشست و آتنا توفیق درون دروازه قرار 
گرفت. این در حالی بود که توفیق در بازی 
مقابل ملوان روی هر دو گل دریافتی مرتکب 
اشتباهات تأثیرگذار شده بود و انتظار می رفت 
پس از آن نمایش ضعیف، محمدی دوباره به 
ترکیب بازگردد. با وجود این، آزمون بر تصمیم 
خود پافشاری کرد؛ تصمیمی که حالا بسیاری 
آن را ناشی از مسائل غیرفنی می دانند. از هفته 
ششم، آتنا توفیق فرصت یافت درون دروازه 
قرار بگیرد و تا پایان نیم فصل، مسئولیت 
حراست از دروازه پرسپولیس را برعهده داشته 

. شد با
ه  شگا با  ، نیم فصل لات  نتقا ا نقل و ر  د
پرسپولیس با جذب زهرا خواجوی، دروازه بان 

گزارش یک

محمدرضا رحیم پور
روزنامه نگار

مصاحبه

 فریناز زمانی
خبر نگار

 
پگاه نوری سرمربی ملوان بعد از توقف 
تیمش مقابل ایستا، بدون تعارف این نتیجه 
را ناعادلانه می داند. او که با تیمی جوان و 
بومی، مدعیان لیگ را یکی یکی زمینگیر 
کرده، حالا با واقع بینی قهرمان این فصل را 
قابل پیش بینی نمی داند اما امیدوار است 
که تیمش با اتحاد، رفاقت و جنگندگی دوباره 

انزلی چی ها را به رؤیای جام نزدیک کند.
 

از تساوی مقابل ایستا راضی هستید؟
ایستا تیم پرمهره ای است که چندین 

ملی پوش دارد. ما از قبل می دانستیم 
که بازی سختی داریم. بازیکنانم خیلی 
خوب بازی کردند و تادقیقه ۸۵ جلو 
بودیم اما متأسفانه گل مساوی را خوردیم. 
موقعیت های زیادی داشتیم که نشد گل 
بشود. فکر می کنم تساوی نتیجه عادلانه ای 

نبود و شایستگی برد را داشتیم.
به نظر می رسد روند تیم در هفته های 

اخیر بهتر شده تا جایی که مقابل 
تیم های مدعی مثل سپاهان و 

پرسپولیس پیروز شده اید.
زمانی که به عنوان سرمربی آمدم بسیاری 
از بازیکنان جدا شدند. تیم ما متشکل 
از بومی های جوان و بازیکنان با تجربه 
است. مسلماً برای رسیدن به انسجام، 
زمان لازم را داشتیم. تمام تلاشم این بود 
که بتوانم تیم منسجمی داشته باشیم. 
تیم ما با اتحاد و رفاقت درون تیمی در 

هفته های اخیر نتایج خوب و روند رو 
به رشدی داشته است و امیدوارم این 
روند ادامه دار باشد و بتوانیم در نیم فصل 
دوم بازی به بازی پیش رفته و امتیازات را 

جمع کنیم.
فکر می کنید هنوز هم شانسی برای 

قهرمانی دارید یا قهرمان این فصل از 
الان مشخص است؟

 در فوتبال چیزی قابل پیش بینی نیست. 
هدف ما این است که بازی به بازی پیش 
برویم و سه امتیاز رقابت ها را کسب کنیم. 
شهر انزلی شهری فوتبالی است و مردم 
از من انتظاراتی دارند. دست از تلاش بر 
نمی دارم و فکر می کنم این تیم می تواند 
نتایج بسیار خوبی در نیم فصل دوم بگیرد. 
من هم تمام تلاشم را می کنم که بتوانم از 

نام ملوان به خوبی دفاع کنم.
عده ای هم چنان منتقد شما بوده 

و می گویند بخاطر پژمان نوری 
برادرتان، سرمربی ملوان شده اید. 

این موضوع روی تیم شما تاثیرمنفی 
نداشته است؟

همیشه منتقدانی وجود دارند. من به نظر 
دیگران احترام می گذارم . عاشق فوتبال 

و ملوان هستم و تمام انرژی و زندگی ام  را 
برای این تیم گذاشته ام. سعی می کنم با 
احترام به همه عزیزان و  نظراتشان ، تمرکز 
کامل روی موفقیت تیم داشته باشم . قطعا 
همه دلسوزان به دنبال موفقیت ملوان 

. هستند 

شماره یک تیم ملی و رکورددار کلین شیت 
در فوتبال ایران، از ایستا البرز، همگان 
را شگفت زده کرد. خواجوی در هفته 
نخست نیم فصل دوم به دلیل مصدومیت 
نتوانست تیم را همراهی کند و این موضوع 
باعث شد آتنا توفیق آخرین بازی خود را 
در دروازه پرسپولیس انجام دهد. در هفته 
یازدهم، خواجوی مقابل فراایساتیس 

فیکس شد، اما نتوانست کلین شیت 
کند؛ خریدی که سرنوشت محمدی را 

مبهم تر از گذشته کرد. 
با پایان رسمی نیم فصل لیگ برتر بانوان، 
فهرست  در  همچنان  محمدی  سمیرا 
بازیکنان پرسپولیس حضور دارد، اما وضعیت 
او در هاله ای از ابهام قرار گرفته است. به 
نظر می رسد مریم آزمون دیگر او را به عنوان 

گزینه اول یا حتی دوم هم در نظر نمی گیرد 
و با اولویت دادن به خواجوی و توفیق، 
محمدی به دروازه بان سوم تیم تبدیل 

شده است.
اکنون باید دید سرنوشت این دروازه بان 
باتجربه چه خواهد شد؛ آیا در ادامه فصل 
فرصتی برای بازگشت به ترکیب پیدا 

می کند یا جدایی در انتظار اوست؟ 

هفته یازدهم لیگ برتر فوتبال زنان در 
حالی به پایان رسید که تیم های مدعی 
به پیروزی دست یافتند، اما دیدار 
تیم های خاتون و یاسام در سنندج 
به کانون توجهات تبدیل شد. این 
دیدار به دلیل آنچه »مشکلات مربوط 
به خط کشی نامناسب زمین و نبود 
آمبولانس« عنوان شده، لغو گردید و 
بر اساس گزارش ناظر مسابقه، برد 
انضباطی به تیم صدرنشین خاتون 

. سید ر
پس از این اتفاق و در پی اظهارات اخیر 
مدیران باشگاه یاسام، گمانه زنی هایی 
مبنی بر عمدی بودن ایجاد این مشکلات 
به منظور فراهم کردن زمینه لغو مسابقه 
مطرح شده است. نکته قابل توجه 
دیگر، حضور مهناز امیرشقاقی، سرمربی 
تیم یاسام، در اردوی سمنان به همراه 
تیم ملی فوتبال بانوان زیر ۱۵ سال کشور 
تا روز برگزاری این دیدار بود که عملاً 
امکان تمرین با تیمش برای این بازی را 

از وی سلب کرد.
تاکنون هیچ واکنش رسمی از سوی 
باشگاه یاسام به این ادعاها صورت 
نگرفته است، اما این موضوع نگرانی ها 
را در خصوص سلامت و عدالت در 
رقابت های لیگ برتر فوتبال زنان 

افزایش داده است.
در بحبوحه ابهامات پیرامون لغو دیدار 
یاسام و خاتون، شایعاتی نیز مبنی بر 
احتمال کناره گیری تیم یاسام از ادامه 
رقابت های لیگ برتر فوتبال زنان به 
گوش می رسد. این موضوع می تواند 
تبعات گسترده ای برای لیگ داشته 
باشد، زیرا در صورت کناره گیری یاسام، 
تمامی تیم ها بردهای انضباطی مقابل 
این تیم کسب خواهند کرد و این امر 
می تواند بر کیفیت و اعتبار رقابت ها 

تأثیر منفی بگذارد.
گلاره ناظمی، مسئول برگزاری لیگ 
فوتبال زنان، در واکنش به حواشی 
دیدار لغو شده یاسام و خاتون اظهار 
داشت: »تصمیم گیری درباره هر گونه 
مسائل انضباطی بر اساس گزارش ناظر 
و داوران حاضر در زمین انجام می شود. 
در صورت نیاز، سازمان لیگ موضوع را 
بررسی خواهد کرد و نتیجه به صورت 

رسمی اعلام خواهد شد.«
وی در خصوص شایعات مربوط به 
کناره گیری تیم یاسام از لیگ برتر توضیح 
داد: »شنیده ها مبنی بر انصراف کامل 
یاسام از لیگ صحت ندارد. این تیم 
همچنان در حال رقابت است و نمی توان 
در این مرحله سقوط یا انصراف آن را 
قطعی دانست. طبق آیین نامه اگر تیمی 
در میانه فصل انصراف دهد با دو رده 
سقوط و جریمه سنگین مواجه خواهد 
شد. اما تا زمانی که تیم در مسابقات 

حضور دارد نتایج و رده بندی طبق روال 
معمول تعیین می شود.«

ناظمی همچنین در پاسخ به سؤالی درباره 
معیارهای تأیید صلاحیت باشگاه ها 
برای حضور در لیگ برتر زنان گفت: 
»معیارها شامل فعالیت حضوری باشگاه 
در استان و معرفی از طریق هیأت فوتبال 
استان مربوطه است. باشگاه یاسام این 
شرایط را داشته و مجوز رسمی فعالیت 
دارد. ضمن اینکه بازیکنان تیم نیز طبق 
قوانین نقل و انتقالات در مسابقات 

شرکت کرده اند.«
مسئول برگزاری لیگ در پایان تأکید کرد: 
»هر گونه بررسی انضباطی و تصمیم گیری 
در خصوص بازی ها و عملکرد باشگاه ها 
بر اساس آیین نامه و گزارش های رسمی 

انجام می شود و سازمان لیگ ضمن 
رعایت مقررات تلاش می کند سلامت و 

عدالت در رقابت ها حفظ شود.«
با توجه به ابهامات موجود و شایعات 
مطرح شده، به نظر می رسد سازمان 
لیگ فوتبال زنان با چالش های جدی 
در راستای حفظ سلامت و عدالت در 
رقابت ها روبه رو است. انتظار می رود 
تصمیمات قاطع و شفاف سازمان لیگ در 
این خصوص، از بروز مشکلات مشابه در 
آینده جلوگیری و اعتماد هواداران و تیم ها 
را به لیگ برتر فوتبال زنان حفظ کند. 
شفافیت در تصمیم گیری ها و اجرای 
دقیق آیین نامه ها، کلید حل این بحران 
و تضمین رقابتی سالم و عادلانه در لیگ 

برتر فوتبال زنان خواهد بود.

واکنش مسئول برگزاری لیگ به حواشی دیدار خاتون و یاسام
ناظمی: انصراف کامل نماینده کردستان از لیگ صحت ندارد

 لیگ برتر در پیچ حساس

هفته هشتم، جدال مدعیان

نقل قول

ابهام در قفس توری سرخپوشان

سرنوشت نامعلوم گلر پرسپولیس

هفته هفتم لیگ با برگزاری پنج دیدار پیگیری شد؛ جایی که پالایش 
نفت آبادان، گلبرگ تاکستان و نفت امیدیه موفق شدند با دست پر از 
زمین خارج شوند. دو مسابقه نیز با تساوی به پایان رسید تا امتیازات 
در میانه جدول تقسیم شود. اما مهم ترین اتفاق هفته، لغو دیدار فولاد 
هرمزگان و استقلال تهران به دلیل شرایط نامساعد جوی بود؛ مسابقه ای 
که برگزار نشدن آن، معادلات صدر جدول را پیچیده تر کرد. استقلال با 
وجود یک بازی کمتر همچنان صدرنشین باقی ماند، اما تعقیب کنندگان 

حالا بیش از گذشته به نزدیک شدن امیدوارند.
در این میان گلبرگ تاکستان یکی از تیم هایی است که با ثبات و نظم 
مثال زدنی قدم به هفته هشتم می گذارد. این تیم در هفته گذشته با 
پیروزی قاطع سه بر صفر مقابل مس رفسنجان، امتیازات خود را به ۱۶ 
رساند و فاصله اش با صدر جدول را به حداقل کاهش داد. تاکستانی ها 
نشان داده اند که برخلاف بسیاری از رقبا، دچار نوسان نشده اند و همین 

موضوع آنها را به یکی از جدی ترین مدعیان تبدیل کرده است.
پالایش نفت آبادان، مدافع عنوان قهرمانی، پس از شکست غیرمنتظره 
برابر استقلال در هفته ششم، واکنشی تند و قاطع داشت. برد پرگل هفت 
بر صفر مقابل ایران زمین ملارد، نه تنها پرگل ترین نتیجه هفته هفتم بود، 
بلکه پیام روشنی برای سایر مدعیان داشت. آبادانی ها اکنون با ۱۵ امتیاز 
و تفاضل گل بهتر نسبت به نفت امیدیه در رده سوم ایستاده اند و همچنان 
سودای تکرار قهرمانی را در سر می پرورانند. با این حال هفته هشتم برای 
پالایش نفت آبادان آزمونی جدی به شمار می رود. تقابل با فولاد هرمزگان، 
تیمی که هفته گذشته به اجبار استراحت کرد، می تواند چالشی جدی 

باشد؛ به ویژه از نظر شرایط بدنی و تمرکز ذهنی بازیکنان میزبان.
از دیگر دیدارهای حساس این هفته، مصاف پالایش نفت اصفهان و گلبرگ 
تاکستان است؛ مسابقه ای میان دو تیم با تفکرات تاکتیکی متفاوت که 
می تواند یکی از جذاب ترین بازی های هفته لقب بگیرد. استقلال تهران 
نیز در خانه به مصاف هیأت فوتبال مشهد می رود و به دنبال کسب سه 
امتیاز مطمئن برای تثبیت صدرنشینی است، هرچند تیم مشهد بارها 
نشان داده حریفی دست وپا بسته نیست. در سایر دیدارها، مس کرمان 
مقابل نفت امیدیه صف آرایی می کند، مس رفسنجان به دنبال جبران برابر 
ایران زمین ملارد است و سپاهان اصفهان و ملی حفاری اهواز در نبردی 
حساس در پایین جدول روبه روی هم قرار می گیرند؛ هفته ای که می تواند 

چهره جدول را به طور جدی دگرگون کند.


